BÀI TẬP DAO ĐỘNG CƠ  
Câu 601: (SUB.6556.00)Một con lắc lò xo dao động tắt dần, biết rằng biên độ ban đầu là 10 cm. Sau khi dao động một khoảng thời gian là t thì vật có biên độ là 5 cm. Biết rằng sau mỗi chu kỳ năng lượng mất đi 1% và chu kỳ dao động là 2s. Hỏi giá trị của t là bao nhiêu?

A. 22,12s
B. 26,32s
D. 18,36s
D. 33. 56s
(END.6556.00)
Câu 602: (SUB.6557.00)Con lắc đơn gồm sợi dây nhẹ không giãn, một đầu cố định , một đầu gắn với hòn bi khối lượng m. Kéo vật ra khỏi VTCB sao cho sợi dây hợp với phương thẳng đứng góc 0,1 rad rồi thả nhẹ. Trong quá trình dao động con lắc luôn chịu tác dụng của lực cản có độ lớn bằng 1/1000 trọng lực tác dụng lên vật. Coi chu kỳ dao động là không đổi trong quá trình dao động và biên độ dao động giảm đều trong từng nửa chu kỳ. Xác định độ giảm biên độ sau mỗi chu kỳ?

A. 0,4 rad
B. 0,04 rad
C. 0,004 rad
D. 0,0004 rad
(END.6557.00)
Câu 603: (SUB.6558.00)Con lắc đơn gồm sợi dây nhẹ không giãn, một đầu cố định , một đầu gắn với hòn bi khối lượng m. Kéo vật ra khỏi VTCB sao cho sợi dây hợp với phương thẳng đứng góc 0,1 rad rồi thả nhẹ. Trong quá trình dao động con lắc luôn chịu tác dụng của lực cản có độ lớn bằng 1/500 trọng lực tác dụng lên vật. Coi chu kỳ dao động là không đổi trong quá trình dao động và biên độ dao động giảm đều trong từng nửa chu kỳ. Số lần vật đi qua VTCB kể từ lúc thả vật cho đến khi vật dừng hẳn là 

A. 25
B. 50
C. 75
D. 100
(END.6558.00) (END.6561.00)
Câu 604: Cho con l¾c lß xo treo th¼ng ®øng dao ®éng ®iÒu hoµ theo ph­¬ng th¼ng ®øng víi ph­¬ng tr×nh dao ®éng lµ x = 2cos10πt (cm). BiÕt vËt nÆng cã khèi l­îng m = 100g, lÊy g = π2≈ 10m/s2. Lùc ®Èy ®µn håi lín nhÊt cña lß xo b»ng


A. 2N
B. 3N
C. 0,5N
D. 1N
(END.6558.00) (END.6561.00)
Câu 605: Mét vËt cã khèi l­îng m = 1kg ®­îc treo lªn mét lß xo v« cïng nhÑ cã ®é cøng k = 100N/m. Lß xo chÞu ®­îc lùc kÐo tèi ®a lµ 15N. TÝnh biªn ®é dao ®éng riªng cùc ®¹i cña vËt mµ ch­a lµm lß xo ®øt. LÊy g = 10m/s2.


A. 0,15m.
B. 0,10m.
C. 0,05m.
D. 0,30m.
(END.6557.00)
Câu 606: Một con lắc lò xo dao động điều hoà theo phương thẳng đứng, lò xo có khối lượng không đáng kể và có độ cứng 40N/m, vật nặng có khối lượng 200g. Kéo vật từ vị trí cân bằng hướng xuống dưới một đoạn 5 cm rồi buông nhẹ cho vật dao động. Lấy g = 10m/s2. Giá trị cực đại, cực tiểu của lực đàn hồi nhận giá trị nào sau đây?


A. 4N; 2N
B. 4N; 0N
C. 2N; 0N
D. 2N; 1,2 N
(END.6570.00)
Câu 607: Con l¾c lß xo cã ®é cøng k= 100N/m treo th¼ng ®øng dao ®éng ®iÒu hoµ, ë vÞ trÝ c©n b»ng lß xo gi·n 4cm. ®é gi·n cùc ®¹i cña lß xo khi dao ®éng lµ 9cm. Lấy g= 10 m/s2. Lùc ®µn håi t¸c dông vµo vËt khi lß xo cã chiÒu dµi ng¾n nhÊt b»ng:


A. 0
B. 1N
C. 2N
D. 4N
(END.6570.00)
Câu 608: Con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương thẳng đứng có năng lượng dao động  E = 2.10-2(J) lực đàn hồi cực đại của lò xo F(max) = 4(N). Lực đàn hồi của lò xo khi vật ở vị trí cân bằng là F = 2(N). Biên độ dao động sẽ là


A. (2cm).
B. 4(cm).
C. 5(cm).
D. 3(cm).
(END.6553.00)
Câu 609: Vật khối lượng m= 1kg gắn vào đầu lò xo được kích thích dao động điều hòa theo phương ngang với tần số góc ω =10rad/s. Khi vận tốc vật bằng 60cm/s thì lực đàn hồi tác dụng lên vật bằng 8N. Biên độ dao động của vật là


A. 5cm.
B. 8cm.
C. 10cm.
D. 12cm.
(END.6557.00)
Câu 610: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm một vật nặng khối lượng m = 200 gam, lò xo có độ cứng k = 200N/m. Vật dao động điều hòa với biên độ  A = 2 cm. Lấy g = 10 m/s2, lực đàn hồi cực tiểu tác dụng vào vật trong quá trình dao động là


A. 20 N
B. 0 N
C. 0,5 N
D. 1 N
(END.6570.00)
Câu 611: Con l¾c lß xo k= 40 N/m, dao ®éng ®iÒu hoµ theo ph­¬ng th¼ng ®øng víi tÇn sè gãc lµ 10 rad/s. Chän gèc to¹ ®é ë VTCB O, chiÒu d­¬ng h­íng lªn vµ khi v=0 th× lß xo kh«ng biÕn d¹ng. Lấy g = 10 m/s2. Lùc  ®µn håi t¸c dông vµo vËt khi vËt ®ang đi lªn víi vËn tèc v=+ 80 cm/s lµ:


A. 2,4 N
B. 2 N
C. 1,6 N
D. Kh«ng tÝnh ®­îc
(END.6557.00)
Câu 612: (SUB.6562.00)(CĐ 2008) Một con lắc lò xo gồm viên bi nhỏ khối lượng m và lò xo khối lượng không đáng kể có độ cứng 10 N/m. Con lắc dao động cưỡng bức dưới tác dụng của ngoại lực tuần hoàn có tần số góc ωF . Biết biên độ của ngoại lực tuần hoàn không thay đổi. Khi thay đổi ωF thì biên độ dao động của viên bi thay đổi và khi ωF = 10 rad/s thì biên độ dao động của viên bi đạt giá trị cực đại. Khối lượng m của viên bi bằng 

A. 40 gam.
B. 10 gam.
C. 120 gam.
D. 100 gam. 
(END.6562.00) (END.6564.00)
Câu 613: (SUB.6568.00)(ĐH – 2010): Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 0,02 kg và lò xo có độ cứng 1 N/m. Vật nhỏ được đặt trên giá đỡ cố định nằm ngang dọc theo trục lò xo. Hệ số ma sát trượt giữa giá đỡ và vật nhỏ là 0,1. Ban đầu giữ vật ở vị trí lò xo bị nén 10 cm rồi buông nhẹ để con lắc dao động tắt dần. Lấy g = 10 m/s2. Tốc độ lớn nhất vật nhỏ đạt được trong quá trình dao động là

A. 

[image: image283.bmp] cm/s.
B.  cm/s.
C. 
[image: image3.wmf]402

 cm/s.
D. 
[image: image4.wmf]403

cm/s. 
(END.6568.00)
Câu 614: (SUB.6569.00)Một con lắc lò xo có vật nặng m, độ cứng lò xo là K, vật nặng có thể dao động điều hòa với vận tốc cực đại Veq \l(\o\ac( ,o)) trên mặt phẳng ngang không có ma sát. Khi vật vừa về đến vị trí cân bằng thì va chạm với vật có cùng khối lượng meq \l(\o\ac( ,2)). Sau đó hai vật dính vào nhau và cùng dao động. Xác tốc độ dao động cực đại của hệ vật?

A. Veq \l(\o\ac( ,o))
B.  ,o))eq \s\don1(\f(V,2))

C. 2. Veq \l(\o\ac( ,o))
D.  ,o))eq \s\don1(\f(V,eq \l(\r(,2|))))
 
(END.6569.00)
Câu 615: (SUB.6570.00)Một con lắc lò xo có vật nặng m, độ cứng lò xo là K, vật nặng có thể dao động điều hòa với năng lượng W trên mặt phẳng ngang không có ma sát. Khi vật vừa về đến vị trí cân bằng thì va chạm với vật có cùng khối lượng meq \l(\o\ac( ,2)). Sau đó hai vật dính vào nhau và cùng dao động. Xác định phần năng lượng còn lại của hệ vật sau va chạm?

A. Không đổi
B. eq \s\don1(\f(W,2))
C. eq \s\don1(\f(W,))

D. eq \s\don1(\f(W,4)) 
(END.6570.00)
Câu 616: (SUB.6571.00)Một con lắc lò xo có vật nặng m, độ cứng lò xo là K, vật nặng có thể dao động điều hòa với năng lượng W trên mặt phẳng ngang không có ma sát. Khi vật vừa về đến vị trí cân bằng thì Người ta thả nhẹ một vật có khối lương gấp 2 lần vật trên theo phương thẳng đứng từ trên xuống để 2 vật cùng chuyển động. Sau đó hai vật dính vào nhau và cùng dao động. Xác định năng lượng mất đi của hệ

A. eq \s\don1(\f(2W,3))
B. eq \s\don1(\f(W,2))
C. eq \s\don1(\f(W,3))
D. eq \s\don1(\f(W,4)) 
(END.6571.00)
Câu 617: (SUB.6572.00)Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa trên mặt phẳng nằm ngang, nhẵn với biên độ A1. Đúng lúc vật M đang ở vị trí biên thì một vật m có khối lượng bằng khối lượng vật M, chuyển động theo phương ngang với vận tốc v0 bằng vận tốc cực đại của vật M , đến va chạm với M. Biết va chạm giữa hai vật là đàn hồi xuyên tâm, sau va chạm vật M tiếp tục dao động điều hòa với biên độ A2 . Tỉ số biên độ dao động của vật M trước và sau va chạm là 
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(END.6572.00)
Câu 618: (SUB.6573.00)Một con lắc lò xo độ cứng K = 100 N/m vật nặng m = 1 kg, đang đứng yên tại vị trí cân bằng thì bị vật nặng có khối lượng 0,2 kg bay đến với tốc độ 2 m/s. Hai vật va chạm đàn hồi xuyên tâm, xác định biên độ dao động của vật sau va chạm?

A. 6 cm
B. 12 cm
C. 10 cm
D. 8 cm
(END.6573.00)
Câu 619: (SUB.6574.00)Một con lắc đơn: có khối lượng m1 = 400g, có chiều dài 160cm. ban đầu người ta kéo vật lệch khỏi VTCB một góc 600 rồi thả nhẹ cho vật dao động, khi vật đi qua VTCB vật va chạm mềm với vật m2 = 100g đang đứng yên, lấy g = 10m/s2. Khi đó biên độ góc của con lắc sau khi va chạm là 

A. 53,130.
B. 47,160.
C. 77,360.
D. 530 . 
(END.6574.00)
Câu 620: (SUB.6575.00)Một con lắc đơn: có khối lượng m1 = 400g, có chiều dài 160cm. ban đầu người ta kéo vật lệch khỏi VTCB một góc 600 rồi thả nhẹ cho vật dao động, khi vật đi qua VTCB vật va đàn hồi với vật m2 = 100g đang đứng yên, lấy g = 10m/s2. Khi đó biên độ góc của con lắc sau khi va chạm là 

A. 34,91eq \l(\o\ac(0, ))
B. 52,13eq \l(\o\ac(0, )).
C. 44,80.
D. 530 . 
(END.6575.00)
Câu 621: (SUB.6576.00)Một con lắc lò xo có vật nặng m, độ cứng lò xo là K đang dao động điều hòa với biên độ A, Khi vật m vừa đi qua vị trí cân bằng thì người ta thả vật có khối lượng bằng một nửa m theo phương thẳng đứng từ trên xuống, để hai vật dính vào nhau và cùng dao động với biên độ A’. Xác định A’. 

A. Không đổi
B. eq \s\don1(\f(A’,2))
C. eq \l(\r(,))
 A
D. eq \s\don1(\f(A,))
 
(END.6576.00)
Câu 622: (SUB.6577.00)Một sợi dây mảnh có độ bền hợp lý, một đầu được buộc cố định vào trần nhà, một đầu buộc vật nặng số 1 có khối lượng 0,1kg. treo dưới vật 1 có một con lắc lò xo có độ cứng K = 100 N/m và khối lương vật nặng là 1kg tại nơi có gia tốc trọng trường là g = (eq \l(\o\ac(2, )) = 10 m/seq \l(\o\ac(2, )). Kích thích để con lắc lò xo với biên độA. Hãy xác định giá trị cực đại của A để vật nặng vẫn dao động điều hòa

A. 10 cm
B. 11 cm
C. 5 cm
D. 6cm 
(END.6577.00)
Câu 623: (SUB.9000.14)(Chuyên AMS - 1.2013)Hai dao động điều hòa cùng phương có phương trình lần lượt là x1 = 4sin(10t) cm và x2 = 4cos(10t + π/6) cm. Vận tốc cực đại của dao động tổng hợp là


A. 40
[image: image9.wmf]3

 cm/s
B. 15 cm/s
C. 20 cm/s
D. 40 cm/s
(END.9000.14)
Câu 624: (SUB.9000.21)(Chuyên AMS - 1.2013)Treo vật khối lượng 100 g vào một lò xo thẳng đứng có độ cứng 100 N/m. Kéo vật theo phương thẳng đứng đến vị trí lò xo dãn 4 cm rồi thả nhẹ cho dao động. Lấy g = 10 m/s2 và (2 = 10. Chọn trục tọa độ thẳng đứng, chiều dương hướng xuống, gốc tọa độ ở vị trí cân bằng của vật, gốc thời gian là lúc vật đi qua vị trí cân bằng lần thứ nhất. Phương trình dao động của vật là


A. x = 3 cos(10(t - π/2) cm
B. x = 4 cos(10(t - π/2) cm


C. x = 3 cos(10(t + π/2) cm.
D. x = 4 cos(10(t + π/2) cm
(END.9000.21)
Câu 625: (SUB.9000.26)(Chuyên AMS - 1.2013)Một vật dao động điều hòa với chu kì bằng 2s và biên độ A. Quãng đường dài nhất vật đi được trong thời gian 1/3 s là


A. 2A/3 
B. A/2. 
C. A. 
D. 3A/2.
(END.9000.26)
Câu 626: (SUB.9000.29)(Chuyên AMS - 1.2013)Một đồng hồ quả lắc chạy đúng giờ tại một nơi trên bờ biển có nhiệt độ 50C. Đưa đồng hồ này lên đỉnh núi cao cũng có nhiệt độ 50C thì đồng hồ chạy sai 13,5 s . Coi bán kính trái đất là R = 6400 km. Độ cao đỉnh núi là


A. 0,5 km.
B. 1 km.
C. 1,5 km.
D. 2 km.
(END.9000.29)
Câu 627: (SUB.9000.39)(Chuyên AMS - 1.2013)Một con lắc lò xo có vật nhỏ khối lượng là 100g. Con lắc dao động điều hòa theo nằm ngang với phương trình x = Acos(t. Cho 
[image: image10.wmf]10
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. Cứ sau những khoảng thời gian 0,1 s thì động năng và thế năng của vật lại bằng nhau, lò xo của con lắc có độ cứng bằng


A. 25 N/m
B. 200 N/m
C. 50 N/m                   D. 100 N/m
(END.9000.39)
Câu 628: (SUB.9000.42)(Chuyên AMS - 1.2013)Cho một con lắc lò xo treo thẳng đứng. Một học sinh tiến hành hai lần kích thích dao động. Lần thứ nhất, nâng vật lên rồi thả nhẹ thì gian ngắn nhất vật đến vị trí lực đàn hồi triệt tiêu là x. Lần thứ hai, đưa vật về vị trí lò xo không biến dạng rồi thả nhẹ thì thời gian ngắn nhất đến lúc lực hồi phục đổi chiều là y. Tỉ số x/y = 2/3. Tỉ số gia tốc vật và gia tốc trọng trường ngay khi thả lần thứ nhất là


A. 3
B. 3/2
C. 1/5
D. 2
(END.9000.42)
Câu 629: (SUB.9000.49)(Chuyên AMS - 1.2013)Một con lắc lò xo khối lượng vật nặng 100 g, độ cứng lò xo 10 N/m, đặt trên mặt phẳng ngang có hệ số ma sát trượt 0,2. Kéo con lắc để lò xo dãn 20 cm rồi thả nhẹ. Chọn gốc thời gian lúc thả vật. Tìm thời điểm lần thứ hai lò xo dãn 7 cm.


A. 13π/60 s
B. π/6 s
C. π/60 s
D. 15π/60 s
(END.9000.49)
Câu 630: (SUB.9000.54)(Chuyên AMS - 1.2013)Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm một lò xo có độ cứng k = 100 N/m, chiều dài tự nhiên l0 = 30 cm và một vật nặng m có khối lượng 100g. Kéo vật xuống dưới theo phương thẳng đứng sao cho lò xo có chiều dài l = 35 cm rồi thả nhẹ. Khi vật ở vị trí thấp nhất, người ta đặt nhẹ lên vật m một vật m’có khối lượng 400 g. Sau khi đặt, m’ dính vào m. Lấy g = 10 m/s2. Biên độ dao động của vật sau đó là


A. 1cm.
B. 0 cm.
C. 5 cm.
D. 4 cm.
(END.9000.54) (END.9001.05)
Câu 631: Con lắc lò xo treo thẳng đứng, lò xo có khối lượng không đáng kể. Hòn bi đang ở vị trí cân bằng thì được kéo xuống dưới theo phương thẳng đứng một đoạn 3cm rồi thả ra cho nó dao động. Hòn bi thực hiện 50 dao động mất 20s . Cho g = π2 = 10m/s[image: image11.wmf]2

. tỉ số độ lớn lực đàn hồi cực đại và lực đàn hồi cực tiểu của lò xo khi dao động là:


A. 5 
B. 4 
C. 7 
D. 3
(END.9033.24) (END.9001.10)
Câu 632: (SUB.9033.24)(Chuyên CHV - 2.2012)Một con lắc lò xo lí tưởng gồm một vật nhỏ khối lượng m = 100g, treo vào một lò xo thẳng đứng khối lượng không đáng kể, có độ cứng k = 100N/m. Vật dao động theo phương thẳng đứng với biên độ A = 2cm. Cho g = 10m/s2. Lực đàn hồi lớn nhất và nhỏ nhất mà lò xo tác dụng vào điểm treo là:

A. 300N và 0 
B. 300N và 100N 
C. 3N và 0 
D. 120N và 80N
(END.9033.24) (END.9001.10)
Câu 633: Treo vật có khối lượng m=400g vào lò xo có độ cứng k=100N/m, lấy g=10m/s2. Khi qua vị trí cân bằng vật đạt tốc độ 20
[image: image12.wmf]p

cm/s, lấy π2= 10. Thời gian lò xo bị nén trong một dao động toàn phần của hệ là


A. 0,2s. 
B. không bị nén.
C. 0,4s.                     D. 0,1s.
(END.9001.32)
Câu 634: (SUB.9001.15)(Chuyên CBG - 3.2012)Một con lắc lò xo nằm ngang gồm vật M có khối lượng 400 g và lò xo có độ cứng là 40 N/m đang dao động điều hòa trên mặt phẳng ngang nhẵn với biên độ 5cm. Đúng lúc M qua vị trí cân bằng người ta dùng vật m có khối lượng 100g bay với vận tốc 50 cm/s theo phương thẳng đứng hướng xuống bắn vào M và dính chặt ngay vào M. Sau đó M dao động với biên độ


A. 
[image: image13.wmf]25 cm

.
B. 
[image: image14.wmf]22 cm

.
C. 
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.              D. 
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(END.9001.15)
Câu 635: (SUB.9001.27)(Chuyên CBG - 3.2012)Một con lắc lò xo đặt trên mặt phẳng ngang nhẵn, cách điện gồm vật nặng khối lượng 50g, tích điện q = 20 μC và lò xo có độ cứng k = 20 N/m. Khi vật đang nằm cân bằng thì người ta tạo một điện trường đều E = 105 V/m trong không gian bao quanh con lắc có hướng dọc theo trục lò xo trong khoảng thời gian nhỏ Δt = 0,01 s và coi rằng trong thời gian này vật chưa kịp dịch chuyển. Sau đó con lắc dao động với biên độ là


A. 10 cm.
B. 1 cm.
C. 2 cm.
D. 20 cm.
(END.9001.27)
Câu 636: (SUB.9001.32)(Chuyên CBG - 3.2012)Con lắc lò xo nằm ngang gồm lò xo độ cứng k = 100 N/m, vật m = 400 g. Kéo vật ra khỏi vị trí cân bằng một đoạn 4 cm rồi thả nhẹ cho vật dao động. Biết hệ số ma sát giữa vật và sàn là μ = 5.10-3. Coi chu kỳ dao động xấp xỉ chu kì riêng của hệ, lấy g = 10 m/s2. Quãng đường vật đi được trong 1,5 chu kỳ đầu tiên là

 
A. 23,88 cm. 
B. 23,64 cm.
C. 20,4 cm.                     D. 23,68 cm.
(END.9001.32)
Câu 637: (SUB.9001.43)(Chuyên CBG - 3.2012)Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k = 50 N/m và vật nặng có khối lượng m = 500 g treo thẳng đứng. Từ vị trí cân bằng, đưa vật dọc theo trục lò xo đến vị trí lò xo không biến dạng rồi buông nhẹ cho vật dao động điều hòa. Tính từ lúc buông vật, thời điểm đầu tiên lực đàn hồi của lò xo có độ lớn bằng nửa giá trị cực đại và đang giảm là


A. 0,42 s. 
B. 0,21 s.
C. 0,16 s. 
D. 0,47 s(END.9001.43) (END.9001.45)
Câu 638: Một con lắc lò xo được treo thẳng đứng tại nơi có gia tốc trọng trường g. Khi vật nhỏ ở vị trí cân bằng, lò xo dãn 4 cm. Kéo vật nhỏ thẳng đứng xuống dưới đến cách vị trí cân bằng 4π/(5
[image: image17.wmf]2

) (s) cm rồi thả nhẹ (không vận tốc ban đầu) để con lắc dao động điều hòa. Lấy (2 = 10, g = 10m/s2. Trong một chu kì, thời gian lò xo không dãn là

A. 0,05 s.
B. 0,13 s.
C. 0,20 s.             
D. 0,10 s.
(END.9002.54) (END.9
Câu 639: (SUB.9002.01)(Chuyên CBN - 3.2013)Một con lắc lò xo có độ cứng k = 10N/m, khối lượng vật nặng m = 100g, dao động trên mặt phẳng ngang, được thả nhẹ từ vị trí lò xo giãn 6cm so với vị trí cân bằng. Hệ số ma sát trượt giữa con lắc và mặt bàn bằng μ = 0,2. Thời gian chuyển động thẳng của vật m từ lúc ban đầu đến vị trí lò xo không biến dạng là:
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(END.9002.01)
Câu 640: (SUB.9002.04)(Chuyên CBN - 3.2013)Một vật thực hiện đồng thời 3 dao động điều hoà cùng phương cùng tần số có phương trình 
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. Khi li độ của 
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 bằng bao nhiêu

A. 3 cm
B. 0 cm
C. 3
[image: image26.wmf]6

cm                D. 3
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(END.9002.04)
Câu 641: (SUB.9002.08)(Chuyên CBN - 3.2013)Một con lắc lò xo đặt nằm ngang gồm vật M có khối lượng 400g và lò xo có hệ số cứng 40N/m đang dao động điều hòa xung quanh vị trí cân bằng với biên độ 5cm. Khi M qua vị trí cân bằng người ta thả nhẹ vật m có khối lượng 100g lên M (m dính chặt ngay vào M), sau đó hệ m và M dao động với biên độ


A. 
[image: image28.wmf]25
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B. 4,25cm
C. 
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(END.9002.08)
Câu 642: (SUB.9002.16)(Chuyên CBN - 3.2013)Con lắc lò xo nằm ngang, vật nặng có m = 0,3 kg, dao động điều hòa theo hàm cosin. Gốc thế năng chọn ở vị trí cân bằng, cơ năng của dao động là 24 mJ, tại thời điểm t vận tốc và gia tốc của vật lần lượt là 20
[image: image31.wmf]3

 cm/s và - 400 cm/s2. Biên độ dao động của vật là


A. 1cm
B. 2cm
C. 3cm
D. 4cm
(END.9002.16) (END.9002.18)
Câu 643: Một con lắc lò xo nằm ngang, tại vị trí cân bằng, cấp cho vật nặng một vận tốc có độ lớn 10cm/s dọc theo trục lò xo, thì sau 0,4s thế năng con lắc đạt cực đại lần đầu tiên, lúc đó vật cách vị trí cân bằng

A. 1,25cm.
B. 4,5cm.
C. 2,55cm.              D. 5cm.
(END.9002.01)
Câu 644: Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng m= 0,4kg  và lò xo có độ cứng k=100 N/m. Kéo vật ra khỏi vị trí cân bằng 2 cm rồi truyền cho vật vận tốc  đầu 15
[image: image32.wmf]5
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cm/s. Lấy 
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2=10. Năng lượng dao động của vật là:


A. 245 J.
B. 2,45 J.
C. 0,245 J.              D. 24,5 J.
(END.9002.01)
Câu 645: Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng m= 200g  và lò xo có độ cứng k=20 N/m đang dao động điều hoà với biên độ A= 6 cm. Vận tốc của vật khi qua vị trí có thế năng bằng 3 lần động năng có độ lớn bằng:


A. 1,8 m/s
B. 0,3 m/ s
C. 0,18 m/s
D. 3 m/s
(END.9002.47)
Câu 646: (SUB.9002.47)(Chuyên CBN - 3.2013)Một vật dao động điều hòa với phương trình x = A. cos(ωt). Tỉ số giữa tốc độ trung bình và vận tốc trung bình khi vật đi được sau thời gian 3T/4 đầu tiên kể từ lúc bắt đầu dao động là


A. 1/3
B. 3
C. 2
D. 1/2
(END.9002.47)
Câu 647: (SUB.9002.54)(Chuyên CBN - 3.2013)Một vật dao động điều hoà với phương trình 
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cm. Thời điểm vật qua vị trí có động năng bằng 3 lần thế năng lần thứ 2010 là:
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(END.9002.54) (END.9008.04)
Câu 648: (SUB.9008.17)(Chuyên ĐHV - 1.2010)Một con lắc lò xo dao động theo phương thẳng đứng có cơ năng dao động 
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. Độ lớn lực đàn hồi cực đại trong quá trình dao động là 2N; độ lớn lực đàn hồi khi lò xo ở vị trí cân bằng là 1N. Biên độ dao động là 


A. 2cm
B. 4cm
C. 1cm
D. 8cm
(END.9008.17)
Câu 649: (SUB.9008.25)(Chuyên ĐHV - 1.2010)Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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 sẽ qua vị trí cân bằng lần thứ tư (tính từ khi bắt đầu dao động) vào thời điểm:


A. 3s
B. 4s
C. 3,5s
D. 4,5s
(END.9008.25)
Câu 650: (SUB.9008.30)(Chuyên ĐHV - 1.2010)Một con lắc đơn có độ dài 
[image: image42.wmf]l

. Người ta thay đổi độ dài của nó sao cho chu kỳ dao động mới chỉ bằng 90% chu kỳ dao động ban đầu. Độ dài mới so với độ dài ban đầu đã giảm:


A. 
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(END.9008.30)
Câu 651: (SUB.9008.34)(Chuyên ĐHV - 1.2010)Hai con lắc đơn có chiều dài l1, l2 được kéo lệch về cùng một phía với cùng biên độ góc 
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 rồi thả nhẹ để cho chúng dao động điều hòa với tần số 
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. Sau thời gian ngắn nhất bao nhiêu thì hai con lắc lại ở cùng trạng thái ban đầu?


A. 3s
B. 4,8s
C. 2s
D. 2,4s
(END.9008.34)
Câu 652: Một con lắc đơn đang dao động điều hoà trong một thang máy đứng yên tại nơi có g = 9,8m/s2 với năng lượng dao động là 150mJ, thì thang máy bắt đầu chuyển động nhanh dần đều xuống dưới với gia tốc 2,5m/s2. Biết rằng tại thời điểm thang máy bắt đầu chuyển động là lúc con lắc có vận tốc bằng 0, con lắc tiếp tục dao động điều hoà trong thang máy với năng lượng


A. 141mJ
B. 201mJ
C. 83,8mJ
D. 112mJ
(END.9008.34)
Câu 653: Một con lắc đơn được treo tại trần của 1 toa xe, khi xe chuyển động đều con lắc dao động với chu kỳ 1s, cho g=10m/s2. Khi xe chuyển động nhanh dần đều theo phương ngang với gia tốc 3m/s2 thì con lắc dao động với chu kỳ: 


A. 0,9787s
B. 1,0526s
C. 0,9524s 
D. 0,9216s
(END.9002.04)
Câu 654: Chu kì dao động nhỏ của con lắc đơn dài 1,5 m treo trên trần của một chiếc xe đang chạy nhanh dần đều trên mặt phẳng nằm ngang với gia tốc 2,0 m/s2 là:(lấy g = 10 m/s2 ) 
A. T = 2,7 s
B. T = 2,22 s 
C. T = 2,41 s          
D. T = 5,43 s
(END.9008
Câu 655: Một con lắc đơn gồm một quả cầu kim loại nhỏ, khối lượng m = 1g, tích điện dương q = 5,56.10-7 C, được treo vào một sợi dây mảnh dài l = 1,40 m trong điện trường đều có phương nằm ngang, E = 10.000 V/m,tại nơi có g = 9,79 m/s2. Con lắc ở vị trí cân bằng thì phương của dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc xấp xỉ bằng:


A. α= 600
B. α= 100
C. α= 200
D. α= 300
(END.9008.34)
Câu 656: (SUB.9008.44)(Chuyên ĐHV - 1.2010)Một con lắc đơn có chiều dài dây treo bằng 
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. Vận tốc của vật nặng ở vị trí thế năng bằng ba lần động năng là 
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(END.9008.44)
Câu 657: (SUB.9008.48)(Chuyên ĐHV - 1.2010)Khi tăng khối l​ượng của vật treo phía d​ưới một lò xo treo thẳng đứng để độ biến dạng của lò xo tại vị trí cân bằng tăng 69%. Chu kỳ dao động điều hòa tăng :


A. 69%
B. 30%
C. 16,9%
D. 33%
(END.9008.48)
Câu 658: (SUB.9018.02)(Chuyên ĐHV - 4.2011)Một chất điểm dao động điều hoà trên trục Ox có vận tốc bằng 0 tại hai thời điểm liên tiếp t1 = 1,75s  và t2 = 2,5s, tốc độ trung bình trong khoảng thời gian đó là 16cm/s. Toạ độ chất điểm tại thời điểm t = 0 là


A. 0 cm
B. -8 cm
C. -4 cm
D. -3 cm
(END.9018.02)
Câu 659: (SUB.9018.29)(Chuyên ĐHV - 4.2011)Cho hai dao động điều hòa cùng phương với phương trình 
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. Kết quả nào sau đây không chính xác khi nói về biên độ dao động tổng hợp 
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(END.9018.29)
Câu 660: (SUB.9018.31)(Chuyên ĐHV - 4.2011)Một con lắc lò xo nằm ngang gồm vật nặng khối lượng 
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. Vật được kích thích dao động điều hòa dọc theo trục của lò xo, khoảng thời gian nhỏ nhất giữa hai lần động năng bằng ba lần thế năng là:


A. 1/20 s.
B. 1/15 s.
C. 1/30 s.
D. 1/60 s.
(END.9018.31)(END.9018.39)
Câu 661: (SUB.9018.60)(Chuyên ĐHV - 4.2011)Một con lắc đơn gồm sợi dây nhẹ dài 
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. Treo con lắc giữa hai bản kim loại thẳng đứng, song song, cách nhau 
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. Kích thích cho con lắc dao động với biên độ nhỏ, chu kỳ dao động điều hòa của con lắc là
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(END.9018.60)
Câu 662: (SUB.9013.07)(Chuyên ĐHV - 2.2012)Một con lắc đơn dao động điều hoà tại một nơi có 
[image: image81.wmf]2
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. Vận tốc cực đại của dao động 39,2 cm/s. Khi vật đi qua vị trí có li độ dài 
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. Chiều dài dây treo vật là


A. 80cm.
B. 39,2cm.
C. 100cm.
D. 78,4cm.
(END.9013.07)
Câu 663: (SUB.9013.08)(Chuyên ĐHV - 2.2012)Một đồng hồ quả lắc chạy đúng giờ tại một nơi bên bờ biển có nhiệt độ 00C. Đưa đồng hồ này lên đỉnh núi có nhiệt độ 00C, trong 1 ngày đêm nó chạy chậm 6,75s. Coi bán kính trái đất R = 6400km thì chiều cao của đỉnh núi là


A. 0,5km.
B. 2km.
C. 1,5km.
D. 1km.
(END.9013.08)
Câu 664: (SUB.9013.18)(Chuyên ĐHV - 2.2012)Một vật có khối lượng M = 250g, đang cân bằng khi treo dưới một lò xo có độ cứng 50N/m. Người ta đặt nhẹ nhàng lên vật treo một vật khối lượng m thì cả 2 bắt đầu dao động điều hòa trên phương thẳng đứng và khi cách vị trí ban đầu 2cm thì chúng có tốc độ 40cm/s. Lấy g = 10m/s2. Hỏi khối lượng m bằng bao nhiêu?


A. 150g
B. 200g
C. 100g
D. 250g
(END.9013.18) (END.9013.24)
Câu 665: Một con lắc đơn gồm một dây treo l = 0,5 m, vật có khối lượng m = 40 g  mang điện tích q = -8.10-5 C dao động trong điện trường đều có phương thẳng đứng có chiều hướng lên và có cường độ E = 40 V/ cm, tại nơi có g= 9,79 m/s2.Chu kì dao động của con lắc là:

A. T = 1,05 s.
B. T = 2,1 s.
C. T = 1,5 s.
D. T = 1,6 s.
(END.9013.08)
Câu 666: Một con lắc đơn gồm dây treo có chiều dài 1m và vật nhỏ có khối lượng 100g mang điện tích 2.10-5 C. Treo con lắc đơn này trong điện trường đều với vectơ cường độ điện trường hướng theo phương ngang và có độ lớn 5.104 V/m. Trong mặt phẳng thẳng đứng đi qua điểm treo và song song với vectơ cường độ điện trường, kéo vật nhỏ theo chiều của vectơ cường độ điện trường sao cho dây treo hợp với vectơ gia tốc trong trường 
[image: image84.wmf]g
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 một góc 54o rồi buông nhẹ cho con lắc dao động điều hòa. Lấy g = 10 m/s2. Trong quá trình dao động, tốc độ cực đại của vật nhỏ là


A. 0,59 m/s.
B. 3,41 m/s.
C. 2,87 m/s.
D. 0,50 m/s.
(END.9013.08)
Câu 667: (SUB.9013.25)(Chuyên ĐHV - 2.2012)Một con lắc lò xo treo thẳng đứng có O là điểm trên cùng, M và N là 2 điểm trên lò xo sao cho khi chưa biến dạng chúng chia lò xo thành 3 phần bằng nhau có chiều dài mỗi phần là 8cm (ON > OM). Khi vật treo đi qua vị trí cân bằng thì đoạn ON = 68/3(cm). Gia tốc trọng trường g = 10m/s2. Tần số góc của dao động riêng này là


A. 2,5 rad/s.
B. 10 rad/s.
C. 10
[image: image85.wmf]2

rad/s.
D. 5 rad/s.
(END.9013.25) (END.9013.26)
Câu 668: (SUB.9037.39)(Chuyên LQĐ - 2.2012)Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox với biên độ 10cm. Khi chất điểm có tốc độ là 
[image: image86.wmf]503

cm/s thì gia tốc của nó có độ lớn là 500 cm/s2. Tốc độ cực đại của chất điểm là

A. 50 cm/s.
B. 80 cm/s.
C. 4 m/s.
D. 1 m/s .(END.9037.39)
Câu 669: (SUB.9013.31)(Chuyên ĐHV - 2.2012)Một con lắc lò xo đang cân bằng trên mặt phẳng nghiêng một góc 370 so với phương ngang. Tăng góc nghiêng thêm 160 thì khi cân bằng lò xo dài thêm 2cm. Bỏ qua ma sát và lấy 
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. Tần số góc dao động riêng của con lắc là


A. 12,5 rad/s.
B. 10 rad/s.
C. 15 rad/s.
D. 5 rad/s.
(END.9013.31)
Câu 670: (SUB.6245.00)Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm vật m = 150g, lò xo có k = 10 N/m. Lực căng cực tiểu tác dụng lên vật là 0,5N. Cho g = 10m/seq \l(\o\ac(2, )) thì biên độ dao động của vật là bao nhiêu?

A. 20 cm
B. 15cm
C. 10 cm
D. 5cm
(END.6245.00)
Câu 671: (SUB.9013.33)(Chuyên ĐHV - 2.2012)Hai vật dao động trên trục Ox có phương trình 
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 thì sau 1s kể từ thời điểm t = 0 số lần 2 vật đi ngang qua nhau là


A. 8
B. 7
C. 5
D. 6
(END.9013.33)
Câu 672: (SUB.9013.36)(Chuyên ĐHV - 2.2012)Một chất điểm tham gia đồng thời 2 dao động trên trục Ox có phương trình 
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A. 2/3 hoặc 4/3.
B. 1/3 hoặc 2/3.
C. 1/2 hoặc 3/4.        D. 3/4 hoặc 2/5.
(END.9013.36)
Câu 673: (SUB.9013.43)(Chuyên ĐHV - 2.2012)Hai vật dao động trên trục Ox có phương trình 
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. Sau 0,1s, kể từ thời điểm t = 0 thì 2 vật đi ngang qua nhau lần thứ nhất. Tỉ số A1/A2 bằng


A. 1,5
B. 1
C. 2,4
D. 2
(END.9013.43)
Câu 674: (SUB.9013.51)(Chuyên ĐHV - 2.2012)Một chất điểm tham gia đồng thời 3 dao động trên trục Ox có cùng tần số với các biên độ: 
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. Biên độ của dao động tổng hợp


A. 
[image: image103.wmf]3
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B. 
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(END.9013.51) (END.9013.60)
Câu 675: Một con lắc đơn gồm hòn bi nhỏ bằng kim loại được tích điện q, dây treo dài 
[image: image105.wmf]2m.
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Đặt con lắc vào trong điện trường đều có véc tơ cường độ điện trường nằm ngang thì khi vật đứng cân bằng dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc 
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. Nếu đột ngột đổi chiều điện trường (phương vẫn nằm ngang) thì tốc độ cực đại của vật đạt được trong quá trình dao động ngay sau đó là
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(END.9013.51) (END.9013.60)
Câu 676: Chọn câu trả lời đúng Một con lắc đơn có khối lượng vật nặng là 80 g đặt trong một điện trường đều có véc tơ cường độ điện trường [image: image112.wmf]®

E

 có phương thẳng đứng, hướng lên, có độ lớn E= 48 V/cm. Khi chưa tích điện cho quả nặng chu kỳ dao động nhỏ của con lắc T= 2 s, tại nơi có g= 10 m/s2. Tích cho quả nặng điện tích q= -6.10-5 C   thì chu kỳ dao động của nó bằng:


A. 1,6 s. 
B. 2,5 s. 
C. 2,33 s. 
D. 1,72 s. 
(END.9017.02) (END.9017.22)
Câu 677: Một con lắc đơn dài l = 25cm, hòn bi có khối lượng m = 10g và mang điện tích q = 10-4C. Treo con lắc vào giữa hai bản kim loại thẳng đứng, song song cách nhau d = 22cm. Đặt vào hai bản hiệu điện thế một chiều U = 88V, lấy g = 10 m/s2. Chu kì dao động điều hòa với biên độ nhỏ là:


A. 0,897s
B. 0,659s
C. 0,957 s
D. 0,983 s
(END.9017.43)
Câu 678: (SUB.9017.02)(Chuyên ĐHV - 3.2013)Cho hai con lắc lò xo giống nhau treo thẳng đứng. Nâng vật nặng của con lắc thứ nhất đến một vị trí rồi thả nhẹ thì thời gian ngắn nhất vật đến vị trí lực đàn hồi triệt tiêu là Δt1 . Nâng vật nặng của con lắc thứ hai đến vị trí lò xo không biến dạng rồi thả nhẹ thì thời gian ngắn nhất đến lúc lực hồi phục đổi chiều là Δt2, biết Δt1/Δt2 = 2/3. Tỉ số biên độ của hai dao động (A1 /A2)là 


A. 0,5. 
B. 3. 
C. 3/2. 
D. 2. 
(END.9017.02) (END.9017.22)
Câu 679: (SUB.9017.29)(Chuyên ĐHV - 3.2013)Một con lắc lò xo nằm ngang gồm vật nhỏ khối lượng 200 gam, lò xo có độ cứng 20 N/m, hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng ngang là 0,1. Ban đầu vật được giữ ở vị trí lò xo giãn 10cm, sau đó thả nhẹ để con lắc dao động tắt dần, lấy g =10 m/s2. Trong chu kỳ dao động đầu tiên kể từ lúc thả thì tỉ số tốc độ giữa hai thời điểm gia tốc của vật triệt tiêu là 


A. 4/3 
B. 9/7. 
C. 5/4. 
D. 3/2. 
(END.9017.29)
Câu 680: (SUB.9017.34)(Chuyên ĐHV - 3.2013)Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 2cos(2πt - 2π/3) cm thời điểm vật đi qua vị trí x = −1 cm theo chiều âm lần thứ 2013 là 


A. 6037 / 3 (s). 
B. 6041/ 3 (s). 
C. 6038/ 3 (s).     
D. 2013 (s). 
(END.9017.34)
Câu 681: (SUB.9017.39)(Chuyên ĐHV - 3.2013)Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số. Biết dao động thứ nhất có biên độ 6 cm và trễ pha hơn dao động tổng hợp là π /2. Tại thời điểm dao động thứ hai có li độ bằng biên độ của dao động thứ nhất thì dao động tổng hợp có li độ 9 cm. Biên độ dao động tổng hợp là 


A. 12cm 
B. 9
[image: image113.wmf]3

cm 
C. 18cm 
D. 6
[image: image114.wmf]3

cm 
(END.9017.39)
Câu 682: (SUB.6207.00)Con lắc lò xo gồm hòn bi có m= 400 g và lò xo có k= 80 N/m dao động điều hòa trên một đoạn thẳng dài 10 cm. Tốc độ của hòn bi khi qua vị trí cân bằng là 

A. 1,41 m/s.
B. 2,00 m/s.
C. 0,25 m/s.
D. 0,71 m/s
(END.6207.00)
Câu 683: (SUB.9017.43)(Chuyên ĐHV - 3.2013)Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox, gọi Δt là khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp vật có động năng bằng thế năng. Tại thời điểm t vật qua vị trí có tốc độ 8π
[image: image115.wmf]3

 cm/s với độ lớn gia tốc 96π2 cm/s2 sau đó một khoảng thời gian đúng bằng Δt vật qua vị trí có độ lớn vận tốc 24π cm/s. Biên độ dao động của vật là 


A. 5
[image: image116.wmf]2

 cm 
B. 4
[image: image117.wmf]2

cm 
C. 4
[image: image118.wmf]3

cm 
D. 8 cm 
(END.9017.43)
Câu 684: (SUB.9017.45)(Chuyên ĐHV - 3.2013)Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm vật có khối lượng m, tại vị trí cân bằng lò xo dãn 25 cm. Đưa vật theo phương thẳng đứng lên trên rồi thả nhẹ, vật đi được đoạn đường 10 cm thì đạt tốc độ 20π 
[image: image119.wmf]3

cm/s (trên đoạn đường đó tốc độ của vật luôn tăng). Ngay phía dưới vị trí cân bằng 10 cm theo phương thẳng đứng có đặt một tấm kim loại cứng cố định nằm ngang. Coi va chạm giữa vật và mặt kim loại là hoàn toàn đàn hồi, lấy g =10 m/s2, π2 ≈10. Chu kỳ dao động của vật là 


A. 2/3 s. 
B. 1s. 
C. 4/3 s. 
D. 1/3 s. 
(END.9017.45)
Câu 685: (SUB.9017.53)(Chuyên ĐHV - 3.2013)Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ 6 cm và chu kì 1s. Tại t = 0, vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều âm của trục toạ độ. Tổng quãng đường đi được của vật trong khoảng thời gian 2,375 s kể từ thời điểm được chọn làm gốc là 


A.  (60 - 3
[image: image120.wmf]2

) cm 
B. (60 + 6
[image: image121.wmf]2

) cm 
C. (60 + 3
[image: image122.wmf]2

) cm
D. (60 - 6
[image: image123.wmf]2

) cm 
(END.9017.53) (END.9020.08)
Câu 686: Có ba con lắc đơn cùng chiều dài cùng khối lượng cùng được treo trong điện trường đều có 
[image: image124.wmf]E
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 thẳng đứng. Con lắc thứ nhất và thứ hai tích điện q1 và q2, con lắc thứ ba không tích điện. Chu kỳ dao động nhỏ của chúng lần lượt là T1, T2, T3 có T1 = T3/3; T2 = 5T3/3. Tỉ số q1/q2 là


A.  -12,5
B. -8
C. 12,5
D. 8 
Câu 687: (SUB.9020.18)(Chuyên ĐHV - 4.2013)Một con lắc đơn ban đầu chưa tích điện dao động bé với chu kỳ T0. Tích điện cho con lắc rồi đặt con lắc vào một điện trường đều có véc tơ cường độ điện trường thẳng đứng, lúc này con lắc dao động bé với chu kỳ T1. Nếu đảo chiều điện trường thì con lắc dao động với chu kỳ T2. Biểu thức liên hệ giữa T0, T1, T2 là:

A. 
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(END.9020.18)
Câu 688: (SUB.9020.24)(Chuyên ĐHV - 4.2013)Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = Acos 2 πt, t đo bằng s. Biết hiệu giữa quãng đường lớn nhất và nhỏ nhất mà chất điểm đi được cùng trong một khoảng thời gian 
[image: image129.wmf]D

t đạt cực đại. Khoảng thời gian 
[image: image130.wmf]D

t bằng

A. 1/6(s). 
B. 1/ 2(s). 
C. 1/ 4(s). 
D. 1/12(s).
(END.9020.24)
Câu 689: (SUB.9020.25)(Chuyên ĐHV - 4.2013)Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = Acos(2πt /T - π /2). Tính từ thời điểm t = 0 đến thời điểm T / 4, tỉ số giữa ba quãng đường liên tiếp mà chất điểm đi được trong cùng một khoảng thời gian là

A. 
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(END.9020.25) (END.9020.26)
Câu 690: Một con lắc đơn gắn vào trần xe ôtô, ôtô đang chạy chậm dần đều với gia tốc 5m/s2 đi lên dốc nghiêng góc 300 so với phương nằm ngang thì dao động với chu kì 1,1s(g=10m/s2). Chu kì dao động của con lắc khi xe chuyển động thẳng đều đi xuống mặt nghiêng nói trên


A. 1,21s. 
B. 0,51s.
C. 0,8s. 
D. 1,02s (END.9020.33) (END.9020.42)
Câu 691: Một toa xe trượt không ma sát trên một đường dốc xuống dưới, góc nghiêng của dốc so với mặt phẳng nằm ngang là α = 30o. Treo lên trần toa xe một con lắc đơn gồm dây treo chiều dài l = 1(m) nối với một quả cầu nhỏ. Trong thời gian xe trượt xuống, kích thích cho con lắc dao động điều hoà với biên độ góc nhỏ. Bỏ qua ma sát, lấy g = 10m/s2. Chu kì dao động của con lắc là


A.  2,135s
B. 2,315s
C. 1,987s
D. 2,809s
Câu 692: (SUB.9020.33)(Chuyên ĐHV - 4.2013)Một con lắc đơn dao động điều hòa với động năng cực đại là W. Gọi m, ω, s, v lần lượt là khối lượng, tần số góc, li độ cong, vận tốc của vật. Ta có công thức liên hệ


A. W = m(ω2v2 + s2 )/2. 
B. W = 2(ω2s2 + v2 )/m.
C. W = 2(ω2v2 + s2 )/2. 
D. W = m(ω2s2 + v2 )/2(END.9020.33) (END.9020.42)
Câu 693: (SUB.9020.43)(Chuyên ĐHV - 4.2013)Vật nặng khối lượng m1 = 200g được đặt trên vật m2 = 600g trên mặt phẳng nằm ngang, nhẵn. Gắn vật m2 vào đầu một lò xo có độ cứng k = 50N/m, đầu còn lại của lò xo được gắn cố định. Hệ số ma sát giữa hai vật bằng 0,2. Lấy g=10m/ s2 . Để vật m1 không trượt trên m2 thì biên độ dao động của của hệ phải thỏa mãn điều kiện


A. A 
[image: image135.wmf]£

 12,8cm. 
B. A 
[image: image136.wmf]£

 3,2cm. 
C. A 
[image: image137.wmf]³

 12,8cm.      D. A 
[image: image138.wmf]³

 3,2cm.
(END.9020.43)
Câu 694: (SUB.9020.51)(Chuyên ĐHV - 4.2013)Một con lắc lò xo nằm ngang gồm vật nhỏ có khối lượng m = 250g và lò xo có độ cứng k =100N /m. Vật trượt không ma sát trên mặt phẳng nằm ngang. Khi vật đang ở vị trí lò xo không biến dạng người ta bắt đầu tác dụng lực 
[image: image139.wmf]F

ur

 theo hướng ra xa lò xo và không đổi vào vật. Sau khoảng thời gian 
[image: image140.wmf]D

t = 
[image: image141.wmf]p

/40s thì ngừng tác dụng lực 
[image: image142.wmf]F

ur

. Biết sau đó vật dao động với biên độ bằng 10cm. Độ lớn của lực 
[image: image143.wmf]F

ur

là

A. 5N. 
B. 
[image: image144.wmf]52

N. 
C. 10N. 
D. 20N.
(END.9020.51)
Câu 695: (SUB.9003.08)(Chuyên SPI - 5.2012)Một vật dao động điều hòa với biên độ A=12cm và chu kì T=0,4s. Tốc độ trung bình lớn nhất của vật trong khoảng thời gian 
[image: image145.wmf]1
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ts

D=

 là


A. 1,8m/s.
B. 1,5m/s.
C. 2,1m/s.
D. 1,2m/s.
(END.9003.08)
Câu 696: (SUB.9003.18)(Chuyên SPI - 5.2012)Con lắc lò xo treo thẳng đứng, lò xo nhẹ. Từ vị trí cân bằng, kéo vật xuống một đoạn 3cm rồi thả cho vật dao động. Trong thời gian 20s con lắc thực hiện được 50 dao động, cho g = π2 m/s2. Tỉ số giữa độ lớn lực đàn hồi cực đại và cực tiểu của lò xo là


A. 7 .
B. 6 .
C. 4 .
D. 5 .
(END.9003.18)
Câu 697: (SUB.9003.24)(Chuyên SPI - 5.2012)Một vật dao động điều hòa với phương trình x=10cos(
[image: image146.wmf]2

t

p

-
[image: image147.wmf]3

p

) (cm). Thời gian từ lúc vật bắt đầu dao động đến lúc vật qua vị trí 
[image: image148.wmf]53

-

cm lần thứ hai theo chiều dương là


A. 9s.
B. 7s.
C. 11s.
D. 4s.
(END.9003.24)
Câu 698: (SUB.9003.25)(Chuyên SPI - 5.2012)Một con lắc lò xo có độ cứng k=2N/m, vật nhỏ có khối lượng m=80g, dao động trên mặt phẳng nằm ngang, hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt ngang là 0,1. Ban đầu kéo vật ra khỏi vị trí cân bằng một đoạn 10cm rồi thả nhẹ. Cho gia tốc trọng trường g=10m/s2. Tốc độ lớn nhất vật đạt được bằng


A. 0,36m/s.
B. 0,25m/s.
C. 0,5m/s.
D. 0,3m/s.
(END.9003.25)
Câu 699: (SUB.9003.26)(Chuyên SPI - 5.2012)Một con lắc lò xo đặt trên mặt phẳng nằm ngang gồm lò xo nhẹ có độ cứng k = 100 N/m và vật nhỏ m có khối lượng 200 g đang đứng yên ở vị trí cân bằng. Người ta dùng một vật nhỏ M có khối lượng 50 g bắn vào m theo phương ngang với vận tốc vo = 2 m/s. Sau va chạm hai vật gắn vào với nhau và dao động điều hòa. Biên độ và chu kì dao động của con lắc lò xo là

A. 2 cm; 0,280 s.
B. 4 cm; 0,628 s.
C. 2 cm; 0,314 s.
D. 4 cm; 0,560 s.
(END.9003.26) (END.9003.28)
Câu 700: Một toa xe trượt trên một đường dốc xuống dưới, góc nghiêng của dốc so với mặt phẳng nằm ngang là α = 60o. Treo lên trần toa xe một con lắc đơn gồm dây treo chiều dài l = 1(m) nối với một quả cầu nhỏ. Trong thời gian xe trượt xuống, kích thích cho con lắc dao động điều hoà với biên độ góc nhỏ. Hệ số ma sát là 0,1. Lấy g = 10m/s2. Chu kì dao động của con lắc là:


A. 2,135s.
B. 2,315s.
C. 1,987s.
D. 2,803s.
Câu 701: (SUB.9003.31)(Chuyên SPI - 5.2012)Một con lắc lò xo dao động điều hòa trên phương nằm ngang. Khi vật có li độ 3 cm thì động năng của vật lớn gấp đôi thế năng đàn hồi của lò xo. Khi vật có li độ 1 cm thì, so với thế năng đàn hồi của lò xo, động năng của vật lớn gấp


A. 26 lần.
B. 9 lần.
C. 16 lần.
D. 18 lần.
(END.9003.31)
Câu 702: (SUB.9003.36)(Chuyên SPI - 5.2012)Một con lắc đơn có chiều dài dây treo ℓ = 45 cm, khối lượng vật nặng là m = 100 g. Con lắc dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10 m/s2. Khi con lắc đi qua vị trí cân bằng, lực căng dây treo bằng 3 N. Vận tốc của vật nặng khi đi qua vị trí này có độ lớn là 


A. 
[image: image149.wmf]32

m/s.
B. 3 m/s.
C. 
[image: image150.wmf]33

m/s.
D. 2 m/s.
(END.9003.36)
Câu 703: (SUB.9003.44)(Chuyên SPI - 5.2012)Con lắc lò xo treo thẳng đứng, biên độ dao động có độ lớn gấp 2 lần độ dãn của lò xo khi vật ở vị trí cân bằng. Tỉ số giữa thời gian lò xo bị nén và bị dãn trong một chu kì là


A. 2 .
B. 3 .
C. 
[image: image151.wmf]1/2

 .
D. 
[image: image152.wmf]1/3

 .
(END.9003.44)
Câu 704: (SUB.9003.51)(Chuyên SPI - 5.2012)Một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc αo = 8o. Trong quá trình dao động, tỉ số giữa lực căng dây cực đại và lực căng dây cực tiểu là


A. 1,0295.
B. 1,0321.
C. 1,0384.
D. 1,0219.
(END.9003.51) (END.9003.56)
Câu 705: Một con lắc đơn gắn vào trần xe ôtô, ôtô đang chạy nhanh dần đều với gia tốc 2m/s2 đi lên dốc nghiêng góc 300 so với phương nằm ngang thì dao động với chu kì 1,5s.(g=10m/s2). Chu kì dao động của con lắc khi xe chuyển động thẳng đều đi lên mặt nghiêng nói trên là:


A. 1,262s.
B. 0,524s.
C. 0,836s.
D. 1,583s.
Câu 706: (SUB.9005.08)(Chuyên SPI - 6.2012)Dao động của một vật là tổng hợp của hai dao động thành phần cùng phương, cùng tần số; [image: image153.wmf]1
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. Biết tốc độ của vật tại thời điểm động năng bằng 3 lần thế năng là 0,3[image: image155.wmf]6

(m/s). Biên độ A2 bằng


A. 7,2 cm.
B. 6,4 cm.
C. 3,2 cm.
D. 3,6 cm.
(END.9005.08)
Câu 707: (SUB.9005.18)(Chuyên SPI - 6.2012)Một vật đang dao động điều hòa. Tại vị trí động năng bằng hai lần thế năng, gia tốc của vật có độ lớn a. Tại vị trí mà thế năng bằng hai lần động năng thì gia tốc của vật có độ lớn bằng


A. [image: image156.wmf]2
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B. [image: image157.wmf]2
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(END.9005.18)
Câu 708: (SUB.9005.25)(Chuyên SPI - 6.2012)Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng m = 100 g và lò xo nhẹ có độ cứng k = 100 N/m dao động điều hòa với biên độ A = 9 cm. Lấy gốc thời gian là lúc con lắc đang đi theo chiều dương của trục tọa độ, tại đó thế năng bằng ba lần động năng và có tốc độ đang giảm. Lấy π2 = 10. Phương trình dao động của con lắc là
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9os(10)()

6

xctcm

p

=+

.(END.9005.25) (END.9005.26)
Câu 709: Một con lắc đơn có vật nặng bằng sắt nặng 10g đang dao động điều hòa. Đặt vào 1 nam châm thì thấy vị trí cân bằng của nó không đổi. Biết lực hút của nam châm tác dụng lên vật là 0,02N. Lấy g=10m/s². Chu kì dao động của con lắc lúc này tăng hay giảm bao nhiêu %:

A. giảm 11,8%.
B. tăng 11,8%.
C. tăng 8,7%.
D. giảm 8,7%.
Câu 710: (SUB.9005.31)(Chuyên SPI - 6.2012)Một con lắc lò xo đặt trên mặt phẳng nằm ngang gồm lò xo nhẹ có độ cứng 2 N/m và vật nhỏ khối lượng 40 g. Hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng ngang là 0,1. Ban đầu giữ vật ở vị trí lò xo bị giãn 20 cm rồi buông nhẹ để con lắc dao động tắt dần. Lấy g = 10 m/s2. Kể từ lúc đầu cho đến thời điểm tốc độ của vật bắt đầu giảm, thế năng của con lắc lò xo đã giảm một lượng bằng


A. 39,6 mJ.
B. 24,4 mJ.
C. 79,2 mJ.
D. 240 mJ.
(END.9005.31)
Câu 711: (SUB.9005.36)(Chuyên SPI - 6.2012)Một đồng hồ quả lắc chạy đúng giờ ở độ cao ngang mực nước biển. Bán kính Trái Đất là 6400 km. Đưa đồng hồ lên đỉnh núi cao h = 2,5 km (coi nhiệt độ không đổi) thì mỗi ngày, đồng hồ sẽ 


A. chạy chậm 33,75 s.     B. chạy chậm 50,5 s.  C. chạy chậm 67,5 s. 
D. chạy chậm 25,25 s.
(END.9005.36) (END.9005.41) (END.9005.44) (END.9005.59)
Câu 712: Hai con lắc đơn có cùng độ dài, cùng khối lượng. Hai vật nặng của hai con lắc đó mang điện tích lần lượt là q1 và q2. Chúng được đặt vào trong điện trường đều có phương thẳng đứng hướng xuống thì chu kì dao động bé của các con lắc lần lượt là T1 = 2T0 và T2 = 2T0 /3, với T0 là chu kì của chúng khi không có điện trường. Tỉ số q1/q2 có giá trị là bao nhiêu?

A. 2/3       
B. – 5/3
C. – 1/3
D. – 3/5

Câu 713: Khi chiều dài dây treo của con lắc đơn tăng 10% so với chiều dài ban đầu thì chu kì dao động của con lắc thay đổi như thế nào?

A. giảm 10%
B. tăng 4,88%
C. giảm 4,88%
D. tăng 10%

Câu 714: VËt cã khèi l­îng m = 200g g¾n vµo lß xo. Con l¾c nµy dao ®éng víi tÇn sè f = 10Hz. LÊy π2≈ 10. §é cøng cña lß xo b»ng

   A. 800N/m.


B. 800
[image: image164.wmf]p

N/m.


C. 0,05N/m.


D. 15,9N/m.

Câu 715: (SUB.9007.08)(Chuyên SPI - 7.2012)Một vật có khối lượng m = 0,5kg thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số góc 4π rad/s, [image: image165.wmf]11
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. Biết độ lớn cực đại tác dụng lên vật trong quá trình vật dao động là 2,4N. Biên độ của dao động 1 là: 

A. 7 cm.
B. 6 cm.
C. 5 cm.
D. 3 cm.
(END.9007.08)
Câu 716: (SUB.9007.18)(Chuyên SPI - 7.2012)Một đồng hồ quả lắc chạy đúng ở Thành phố Hồ Chí Minh được đưa ra Hà Nội. Quả lắc coi như một con lắc đơn có hệ số nở dài α = 2.10-5 K-1. Gia tốc trọng trường ở Thành phố Hồ Chí Minh là g1=9,787m/s2. Ra Hà Nội nhiệt độ giảm 10oC. Đồng hồ chạy nhanh 34,5s trong một ngày đêm. Gia tốc trọng trường ở Hà Nội là:

A. 9,815m/s2.
B. 9,825m/s2.
C. 9,715/s2.       D. 9,793m/s2.
(END.9007.18)
Câu 717: (SUB.9007.25)(Chuyên SPI - 7.2012)Con lắc lò xo có độ cứng k = 100 N/m, khối lượng vật nặng m = 1 kg. Vật nặng đang đứng ở vị trí cân bằng, ta tác dụng lên con lắc một ngoại lực biến đổi điều hòa theo thời gian với phương trình [image: image167.wmf]os10
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. Sau một thời gian ta thấy vật dao động ổn định với biên độ A = 6 cm. Tốc độ cực đại của vật có giá trị bằng

A. 60 cm/s.
B. 60π cm/s.
C. 0,6 cm/s.
D. 6π cm/s.
(END.9007.25) (END.9007.26)
Câu 718: (SUB.9007.41)(Chuyên SPI - 7.2012)Một vật dao động điều hòa với ω = 10 rad/s. Khi vận tốc của vật là 20 m/s thì gia tốc của nó bằng 2[image: image168.wmf]3

m/s2. Biên độ dao động của vật là :

A. 4 cm.
B. 2 cm.
C. 1 cm.
D. 0, 4 cm.
(END.9007.41)
Câu 719: Hai lß xo cã khèi l­îng kh«ng ®¸ng kÓ, ®é cøng lÇn l­ît lµ k1 = 1N/cm; k2 = 150N/m ®­îc m¾c song song. §é cøng cña hÖ hai lß xo trªn lµ

A. 60N/m.


B. 151N/m.


C. 250N/m.


D. 0,993N/m.

Câu 720: (SUB.9007.44)(Chuyên SPI - 7.2012)Một con lắc đơn gồm quả cầu kim loại nhỏ khối lượng m, tích điện q>0, dây treo nhẹ, cách điện, chiều dài ℓ. Con lắc dao động điều hòa trong điện trường đều có [image: image169.wmf]E
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 hướng thẳng đứng xuống dưới. Chu kì dao động của con lắc được xác định bằng biểu thức:
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(END.9007.44)
Câu 721: (SUB.9007.58)(Chuyên SPI - 7.2012)Một đồng hồ quả lắc chạy đúng giờ ở nhiệt độ 30oC. Thanh treo quả lắc có hệ số nở dài α=1,5.10-5 K-1. Ở nhiệt độ 15oC mỗi ngày đêm đồng hồ chạy:

A. chậm 12,96 s. 
B. nhanh 12,96 s.
C. chậm 9,72 s.      
D. nhanh 9,72 s.
(END.9007.58)
Câu 722: (SUB.9004.02)(Chuyên SPI - 5.2013)Một con lắc lò xo đặt trên mặt phẳng nằm ngang gồm lò xo nhẹ có độ cứng 200 N/m và vật nhỏ khối lượng m = 500 g. Ban đầu giữ vật m ở vị trí lò xo bị nén 12 cm, tại vị trí cân bằng (của con lắc lò xo) có đặt vật M khối lượng 1kg đang đứng yên. Buông nhẹ vật m, va chạm giữa m và M là va chạm tuyệt đối đàn hồi xuyên tâm. Sau va chạm, vật m dao động với biên độ bằng

A. 2 cm .
B. 6 cm.
C. 4 cm.
D. 8 cm.
(END.9004.02)
Câu 723: (SUB.9004.13)(Chuyên SPI - 5.2013)Hai con lắc đơn có chiều dài dây treo như nhau, cùng đặt trong một điện trường đều có phương nằm ngang. Hòn bi của con lắc thứ nhất không tích điện, chu kì dao động nhỏ của nó là T. Hòn bi của con lắc thứ hai được tích điện, khi nằm cân bằng thì dây treo của con lắc này tạo với phương thẳng đứng một góc bằng 60o. Chu kì dao động nhỏ của con lắc thứ hai là

A. T.
B. [image: image174.wmf]2
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.
(END.9004.13) (END.9004.21)
Câu 724: Hai lß xo cã khèi l­îng kh«ng ®¸ng kÓ, ®é cøng lÇn l­ît lµ k1 = 1N/cm; k2 = 150N/m ®­îc m¾c nèi tiÕp. §é cøng cña hÖ hai lß xo trªn lµ

A. 60N/m.


B. 151N/m.


C. 250N/m. 


D. 0,993N/m.

Câu 725: (SUB.9004.22)(Chuyên SPI - 5.2013)Một con lắc lò xo đặt trên mặt phẳng nằm ngang gồm lò xo nhẹ có độ cứng 1 N/m và vật nhỏ khối lượng 20 g. Ban đầu giữ vật ở vị trí lò xo bị giãn 10 cm rồi buông nhẹ. Lấy g = 10 m/s2. Tốc độ lớn nhất của vật [image: image177.wmf]ax
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. Hệ số ma sát giữa vật và mặt phẳng ngang là

A. 0,05 .
B. 0,10.
C. 0,15.
D. 0,20.
(END.9004.22)
Câu 726: (SUB.9004.25)(Chuyên SPI - 5.2013)Một con lắc lò xo dao động theo phương thẳng đứng trong môi trường có lực cản. Tác dụng vào con lắc một lực cưỡng bức tuần hoàn [image: image178.wmf]0
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(END.9004.25)
Câu 727: (SUB.9004.44)(Chuyên SPI - 5.2013)Một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc [image: image191.wmf]0
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 tại nơi có gia tốc trọng trường là g. Biết gia tốc của vật ở vị trí biên gấp 8 lần gia tốc của vật ở vị trí cân bằng. Giá trị của [image: image192.wmf]0
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(END.9004.44) (END.9004.46)
Câu 728: Tõ mét lß xo cã ®é cøng k0 = 300N/m vµ chiÒu dµi l0, c¾t lß xo ng¾n ®i mét ®o¹n cã chiÒu dµi lµ l0/4. §é cøng cña lß xo cßn l¹i b©y giê lµ

A. 400N/m.


B. 1200N/m.      

C. 225N/m.     


D. 75N/m.

Câu 729: (SUB.6153.00)Con lắc lò xo dao động với biên độ A. Thời gian ngắn nhất để vật đi từ vị trí cân bằng đến điểm M có li độ 
[image: image197.wmf]2

2
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x
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 là 0,25(s). Chu kỳ của con lắc

A. 1(s)
B. 1,5(s)
C. 0,5(s)
D. 2(s)
(END.6153.00) (END.9006.07)
Câu 730: Cho mét lß xo cã chiÒu dµi tù nhiªn l0 cã ®é cøng k0 = 1N/cm. C¾t lÊy mét ®o¹n cña lß xo ®ã cã ®é cøng lµ k = 200N/m. Hái phÇn cßn l¹i cã ®é cøng lµ bao nhiªu ?

  A. 100N/m.


B. 200N/m.


C. 300N/m. 


D. 200N/cm.

Câu 731: (SUB.9006.08)(Chuyên SPI - 6.2013)Cho g = 10m/s2. Ở vị trí cân bằng của một con lắc lò xo treo theo phương thẳng đứng, lò xo giãn 10cm. Khi con lắc dao động điều hòa, thời gian vật nặng đi từ lúc lò xo có chiều dài cực đại đến lúc vật qua vị trí cân bằng lần thứ hai là

A. 0,1π(s)

B. 0,3π(s)


C. 0,2π(s)

D. 0,15π(s)
(END.9006.08)
Câu 732: (SUB.9006.22)(Chuyên SPI - 6.2013)Một lò xo nhẹ có độ cứng k, một đầu gắn vào một điểm cố định, một đầu gắn với vật khối lượng M. Vật M có thể trượt không ma sát trên mặt phẳng nằm ngang. Người ta đặt vật nhỏ m lên trên vật M. Hệ số ma sát nghỉ giữa m và M là μ. Gia tốc trọng trường là g. Kích thích để hệ dao động với biên độ A. Giá trị lớn nhất của A để vật m không trượt trên M khi hệ dao động là
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(END.9006.22)
Câu 733: (SUB.9006.24)(Chuyên SPI - 6.2013)Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 200g và lò xo có độ cứng 20N/m. Vật nhỏ được đặt trên giá đỡ cố định nằm ngang dọc theo trục lò xo. Hệ số ma sát trượt giữa giá đỡ và vật nhỏ là 0,01. Từ vị trí lò xo không biến dạng, truyền cho vật vận tốc ban đầu 1m/s thì thấy con lắc dao động tắt dần trong giới hạn đàn hồi của lò xo. Lấy g = 10m/s2. Độ lớn của lực đàn hồi cực đại của lò xo trong quá trình dao động bằng

A. 2N
B. 2,98N
C. 1,98N
D. 1,5N
(END.9006.24) (END.9006.25)
Câu 734: Hai lß xo cã khèi l­îng kh«ng ®¸ng kÓ, ®é cøng lÇn l­ît lµ k1 = 1N/cm; k2 = 150N/m ®­îc m¾c nèi tiÕp. §é cøng cña hÖ hai lß xo trªn lµ

A. 60N/m.


B. 151N/m.


C. 250N/m.


D. 0,993N/m.

Câu 735: (SUB.9006.26)(Chuyên SPI - 6.2013)Một con lắc đơn chiều dài l treo vào trần một toa xe chuyển động xuống dốc nghiêng một góc α so với phương nằm ngang. Hệ số ma sát giữa xe và mặt phẳng nghiêng là k, gia tốc trọng trường là g. Con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì là
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(END.9006.26) (END.9006.28)
Câu 736: Tõ mét lß xo cã ®é cøng k0 = 300N/m vµ chiÒu dµi l0, c¾t lß xo ng¾n ®i mét ®o¹n cã chiÒu dµi lµ l0/4. §é cøng cña lß xo cßn l¹i b©y giê lµ

A. 400N/m.


B. 1200N/m.


C. 225N/m.  


D. 75N/m.

Câu 737: (SUB.9006.43)(Chuyên SPI - 6.2013)Hai con lắc đơn có hiệu chiều dào là 30cm. Trong khoảng thời gian Δt, con lắc thứ nhất thực hiện được 10 dao động toàn phần thì con lắc thứ hai thực hiện được 20 dao động toàn phần. Chiều dài con lắc thứ nhất là

A. 40 cm


B. 20 cm


C. 10 cm

D. 60 cm
(END.9006.43)
Câu 738: (SUB.9074.06)(Chuyên CĐN - 1.2013) Một con lắc lò xo treo thẳng đứng , gồm vật nặng khối lượng m = 1,0 kg và lò xo có độ cứng k = 100N/m. Ban đầu vật nặng được đặt trên giá đỡ nằm ngang sao cho lò xo không biến dạng. Cho giá đỡ chuyển động thẳng đứng hướng xuống không vận tốc đầu với gia tốc a = g/5 = 2,0m/s2. Sau khi rời khỏi giá đỡ con lắc dao động điều hòa với biên độ


A. 5 cm.
B. 4 cm.
C. 10cm.             
D. 6 cm.
(END.9074.06)
Câu 739: (SUB.9074.09)(Chuyên CĐN - 1.2013) Một vật khối lượng m = 0,5 kg, thực hiện dao động điều hòa mà trong đó người ta thấy cứ sau những khoảng thời gian ngắn nhất là π/10 s , thì gia tốc của vật lại có độ lớn 1m/s2 . Cơ năng của vật:


A. 20m J
B. 2J
C. 0,2J              
D. 2mJ
(END.9074.09)
Câu 740: (SUB.6137.00)Một vật dao động với biên độ A, chu kỳ T. Hãy tính tốc độ nhỏ nhất của vật trong T/6 

A. 4( 2A - A eq \l(\r(,3)))/T
B. 6(A - A eq \l(\r(,3)))/T
C. 6( 2A - A eq \l(\r(,3)))/T  
D. 6( 2A - 2A eq \l(\r(,3)))/T
(END.6137.00)
Câu 741: (SUB.9074.15)(Chuyên CĐN - 1.2013) Con lắc gồm lò xo có độ cứng k = 100N/m ; vật nặng có khối lượng m = 200g và điện tích q = 100µC. Ban đầu vật dao động điều hòa với biên độ A = 5cm theo phương thẳng đứng . Khi vật đi qua vị trí cân bằng người ta thiết lập một điện trường đều thẳng đứng , hướng lên có cường độ E = 0,12MV/m. Tìm biên dao động lúc sau của vật trong điện trường.


A. 7cm
B. 18cm
C. 12,5cm         
D. 13cm(END.9074.15)
Câu 742: (SUB.9074.30)(Chuyên CĐN - 1.2013) Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa với biên độ A = 10 cm ; chu kì T = π / 5 (s). Khi vật đến vị trí biên thì người ta giữ cố định trung điểm của lò xo. Tốc độ cực đại trong dao động điều hòa của vật lúc sau là: 


A. 1m/s
B. 0,5 m/s
C. A. [image: image206.wmf]2

/ 2 m/s       
D. [image: image207.wmf]2

m/s
(END.9074.30) (END.9074.32)
Câu 743:(SUB.9074.30)(Chuyên CĐN - 1.2013) Cho mét lß xo cã chiÒu dµi tù nhiªn l0 cã ®é cøng k0 = 1N/cm. C¾t lÊy mét ®o¹n cña lß xo ®ã cã ®é cøng lµ k = 200N/m. Hái phÇn cßn l¹i cã ®é cøng lµ?

  A. 100N/m.


B. 200N/m.


C. 300N/m.


D. 200N/cm.

Câu 744: (SUB.9074.30)(Chuyên CĐN - 1.2013) M¾c vËt m = 2kg víi hÖ lß xo k1, k2 m¾c song song th× chu k× dao ®éng cña hÖ lµ Tss = 2
[image: image208.wmf]p

/3 (s). NÕu 2 lß xo nµy m¾c nèi tiÕp nhau th× chu k× dao ®éng lµ Tnt = π
[image: image209.wmf]2

 (s). TÝnh ®é cøng k1, k2 (k1 > k2)?

   A. k1 = 12N/m; k2 = 6N/m.   
B. k1 = 6N/m; k2 = 12N/m.

   C.  k1 = 9N/m;  k2 = 2N/m. 

D.k1 = 12N/cm; k2 = 6N/cm


Câu 745: (SUB.9074.30)(Chuyên CĐN - 1.2013)Cho mét lß xo cã chiÒu dµi OA = l0 = 50cm, ®é cøng k0 = 20N/m. Treo lß xo OA th¼ng ®øng, O cè ®Þnh. Mãc qu¶ nÆng m = 1kg vµo ®iÓm C cña lß xo. Cho qu¶ nÆng dao ®éng theo ph­¬ng th¼ng ®øng. BiÕt chu k× dao ®éng cña con l¾c lµ 0,628s.  §iÓm C c¸ch ®iÓm treo O mét kho¶ng b»ng


A. 20cm.     

B. 7,5cm.


C. 15cm.


. 10cm.

Câu 746: (SUB.9074.49)(Chuyên CĐN - 1.2013) Con lắc lò xo dao động theo phương thẳng đứng với biên độ 8cm.và chu kì T. Khoảng thời gian ngắn nhất từ lúc lực đàn hồi cực đại đến lúc lực đàn hồi cực tiểu là T/3. Tốc độ của vật tính theo cm/s khi nó cách vị trí thấp nhất 2cm. Lấy g = π2 m/s2.


A. 57,3cm/s
B. 83,12cm/s.
C. 87,6cm/s       
D. 106,45cm/s
(END.9074.49)
Câu 747: (SUB.9023.07)(Chuyên CHT - 1.2011)Một đồng hồ quả lắc hoạt động nhờ duy trì dao động một con lắc đơn, có chiều dài dây treo không thay đổi, chạy đúng trên Trái Đất. Người ta đưa đồng hồ này lên sao Hỏa (Hoả tinh) mà không chỉnh lại. Biết khối lượng của sao Hoả bằng 0,107 lần khối lượng trái đất và bán kính sao Hoả bằng 0,533 lần bán kính trái đất. Sau một ngày đêm trên Trái Đất, đồng hồ đó trên sao Hoả chỉ thời gian là


A. 9,04h. 
B. 14,7h. 
C. 63,7h. 
D. 39,1h.
(END.9023.07) (END.9023.17)
Câu 748: Cho c¸c lß xo gièng nhau, khi treo vËt m vµo mét lß xo th× vËt dao ®éng víi chu k× T = 2s. NÕu ghÐp 2 lß xo song song víi nhau, råi treo vËt m vµo hÖ lß xo ®ã th× vËt dao ®éng víi chu k× b»ng


A. 2s.


B. 4s.



C. 1s.



D. 
[image: image210.wmf]2

s.

Câu 749: (SUB.9023.19)(Chuyên CHT - 1.2011)Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 5,0.cos(20[image: image211.wmf]p

t)cm (t tính bằng giây). Tốc độ trung bình cực đại của vật trong khoảng thời gian [image: image212.wmf]1
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 chu kỳ dao động là


A. 1,0m.s-1. 
B. [image: image213.wmf]1

.
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ms
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C. [image: image214.wmf]p

m.s-1. 
D. 3,0m.s-1.
(END.9023.19)
Câu 750: (SUB.9023.33)(Chuyên CHT - 1.2011)Thời gian ngắn nhất giữa hai lần động năng bằng ba lần thế năng của vật dao động điều hòa là 40ms. Chu kỳ dao động của vật là


A. 160ms. 
B. 0,240s. 
C. 0,080s. 
D. 120ms.
(END.9023.33)
Câu 751: Cho con l¾c lß xo ®Æt trªn mÆt ph¼ng nghiªng, biÕt gãc nghiªng α = 300, lÊy g = 10 m/s2. Khi vËt ë vÞ trÝ c©n b»ng lß xo d·n mét ®o¹n 10cm. KÝch thÝch cho vËt dao ®éng ®iÒu hoµ trªn mÆt ph¼ng nghiªng kh«ng cã ma s¸t. TÇn sè dao ®éng cña vËt b»ng


A. 1,13Hz.  

B. 1,00Hz.


C. 2,26Hz.    


D. 2,00Hz.

Câu 752: (SUB.9023.49)(Chuyên CHT - 1.2011)Treo một vật vào đầu dưới của một lò xo có đầu trên được giữ cố định. Khi vật cân bằng lò xo giãn 2,0cm. Kích thích cho vật dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, người ta thấy, chiều dài nhỏ nhất và lớn nhất của lò xo là 12cm và 20cm. Lấy gia tốc rơi tự do g = 9,81m.s-2 . Trong một chu kỳ dao động của vật, khoảng thời gian lò xo bị kéo giãn là


A. 63,0ms. 
B. 142ms. 
C. 284ms. 
D. 189ms.
(END.9023.49) (END.9026.02)
Câu 753: Một con lắc đơn gồm dây mảnh dài l có gắn vật nặng nhỏ khối lượng m. Kéo con lắc ra khỏi VTCB một góc α0 = 0,1rad rồi thả cho nó dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g. Trong quá trình dao động con lắc chịu tác dụng của lực cản có độ lớn không đổi luôn tiếp xúc với quỹ đạo của con lắc. Sau nửa dao động đầu tiên con lắc đạt biên độ góc α1. Con lắc thực hiện bao nhiêu dao động thì dừng hẳn, cho biết Fc = mg.10-3N

A.25



B.50



C.75



D.100

Câu 754: (SUB.9026.18)(Chuyên CHT - 2.2011)Một con lắc lò xo treo thẳng đứng, lúc cân bằng lò xo giãn 3,5 cm. Kéo vật nặng xuống dưới vị trí cân bằng khoảng h, rồi thả nhẹ thấy con lắc đang dao động điều hoà. Tại thời điểm có vận tốc 50 cm/s thì có gia tốc 2,3 m/s2. Tính h.

A. 3,50 cm. 
B. 3,07 cm. 
C. 2,96 cm. 
D. 8,60 cm.
(END.9026.18)
Câu 755: (SUB.9026.30)(Chuyên CHT - 2.2011)Dao động tổng hợp của hai dao động điều hoà x1 = Acos([image: image215.wmf]ω

t - 2π/3) và x2 = Acos([image: image216.wmf]ω

t + 5π/6) là dao động có pha ban đầu bằng


A. [image: image217.wmf]-11

π

12

 rad. 
B. [image: image218.wmf]π

12

 rad. 
C. [image: image219.wmf]π

4

 rad. 
D. [image: image220.wmf]-

π

12


(END.9026.30)
Câu 756: (SUB.9026.31)(Chuyên CHT - 2.2011)Một con lắc lò xo đang dao động điều hoà có vận tốc cực đại vM. Lò xo có độ cứng k = 25N/m, vật nặng có khối lượng m = 120 gam. Thời gian giữa hai lần liên tiếp con lắc có vận tốc v = vM/2 là


A. 0,145 s. 
B. 0,073 s. 
C. 3,676 s. 
D. 0,284 s.
(END.9026.31) (END.9026.35)
Câu 757: Một con lắc đơn có chiều dài l = 0,249 m, quả cầu nhỏ có khối lượng m = 100 g. Cho nó dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g = 9,8 m/s2 với biên độ góc α0 = 0,07 rad trong môi trường dưới tác dụng của lực cản (có độ lớn không đổi) thì nó sẽ dao động tắt dần có cùng chu kì như khi không có lực cản. Lấy π = 3,1416. Biết con lắc đơn chỉ dao động được τ = 100 s thì ngừng hẳn. Xác định độ lớn của lực cản.

A. 1,5.10-2 N
B. 1,57.10-3 N
C. 2.10-4 N
D. 1,7.10-4 N

Câu 758: (SUB.9026.36)(Chuyên CHT - 2.2011)Lò xo thứ nhất có độ cứng k1 và lò xo thứ hai có độ cứng k2 hàn nối tiếp với nhau, có khối lượng không đáng kể, k1 = 2k2. Một đầu cố định, đầu kia gắn vật m, tạo thành con lắc lò xo dao động trên mặt phẳng ngang có li độ x = 6cos(2πt - 2π/3) cm. Tại thời điểm t = 2 s độ biến dạng của lò xo thứ nhất và thứ hai tương ứng là


A. 2 cm và 4 cm. 
B. 2 cm và 1 cm. 
C. 3 cm và 3 cm.     
D. 1 cm và 2 cm.
(END.9026.36) (END.9026.40)
Câu 759: Mét con l¾c ®¬n cã chu k× dao ®éng T = 2 s; vËt nÆng cã khèi l­îng m = 1 kg. Biªn ®é gãc dao ®éng lóc ®Çu lµ α0 = 50. Do chÞu t¸c dông cña mét lùc c¶n kh«ng ®æi Fc = 0,011 N nªn nã chØ dao ®éng ®­îc  mét thêi gian τ (s) råi dõng l¹i. X¸c ®Þnh τ
A.40s


B.30s



C.45s



D.60s

Câu 760: Một quả lắc đồng hồ có chu kì T = 2 s (chu kỳ dao động được tính như của con lắc đơn có cùng chiều dài), dao động tại nơi có g = 10 m/s2 với biên độ góc là  6,30 Lấy π2 = 10 Vật chịu tác dụng của lực cản có độ lớn không đổi Fc = 0,00125 N. Dùng một pin có suất điện động E = 3 V điện trở trong không đáng kể để bổ sung năng lượng cho con lắc dao động duy trì với hiệu suất là 95%. Pin có điện tích ban đầu là q0 = 10-3 C. Hỏi đồng hồ chạy khoảng bao lâu thì hết pin?

A. 
[image: image221.wmf]144

ngày
B. 
[image: image222.wmf]120

ngày
C. 
[image: image223.wmf]60

ngày
D. 
[image: image224.wmf]66

ngày
Câu 761: (SUB.9029.07)(Chuyên CHT - 3.2011)Một con lắc lò xo dao động điều hòa với chu kì T và biên độ 5 cm. Biết trong một chu kì, khoảng thời gian để vật nhỏ của con lắc có tốc độ dao động không vượt quá 20π cm/s là T/3. Chu kì dao động của vật là


A. 0,433 s. 
B. 0,250 s. 
C. 2,31 s. 
D. 4,00 s.
(END.9029.07)
Câu 762: (SUB.9029.16)(Chuyên CHT - 3.2011)Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình x = 6cos(5πt + π/2) cm, t(s). Ở thời điểm t (kể từ lúc dao động) trong khoảng nào sau đây, giá trị của vận tốc và li độ cùng dương?


A. 0,1 s < t < 0,2 s. 
B. 0 s < t < 0,1 s.         
C. 0,3 s < t < 0,4 s.    
D. 0,2 s < t < 0,3 s.
(END.9029.16)
Câu 763: (SUB.9029.25)(Chuyên CHT - 3.2011)Con lắc đơn trong chân không, có chiều dài dây treo ℓ = 45 cm, vật treo khối lượng m = 80 gam, được thả nhẹ từ vị trí có góc lệch giữa dây treo và phương thẳng đứng là α0 = 50. Tính động năng dao động của con lắc khi dao động đến vị trí α = 2,50.


A. 3,375 mJ. 
B. 2,056 mJ. 
C. 0,685 mJ.      
D. 1,027 mJ.
(END.9029.25) (END.9029.34)
Câu 764: Một con lắc lò xo có độ cứng k = 100 N/m, một đầu cố định, một đầu gắn với vật  meq \l(\o\ac(,1)) có khối lượng 750g. Hệ được đặt trên một mặt bàn nhẵn nằm ngang. Ban đầu hệ ở vị trí cân bằng. Một vật meq \l(\o\ac(,2)) có khối lượng 250g chuyển động với vận tốc 3 m/s theo phương của trục lò xo đến va chạm mềm với vật meq \l(\o\ac(,1)). Sau đó hệ dao động điều hòa. Tìm biên độ của dao động điều hòa?

A. 6,5 cm
B. 12,5 cm
C. 7,5 cm.
D. 15 cm.

Câu 765: (SUB.9029.42)(Chuyên CHT - 3.2011)Con lắc lò xo treo thẳng đứng, có vật nặng m = 150 gam, dao động với phương trình x = 2cos(20t + φ) cm. Lực đàn hồi của lò xo có giá trị cực tiểu, giá trị cực đại tương ứng là


A. 0,015 N và 0,135 N. 
B. 0 N và 1,2 N.
C. 0,3 N và 2,7 N. 
D. 0,212 N và 1,909 N.(END.9029.42)
Câu 766: (SUB.9029.43)(Chuyên CHT - 3.2011)Một chất điểm dao động điều hoà theo phương trình x = Asin(ωt + φ), đi qua vị trí biên dương lúc t = 0. Pha ban đầu của dao động là


A. π rad. 
B. - π/2 rad. 
C. 0 rad. 
D. π/2 rad.
(END.9029.43)
Câu 767: (SUB.9029.51)(Chuyên CHT - 3.2011)Dao động tổng hợp của hai dao động cùng phương: x1 = 6cos(ωt + [image: image225.wmf]π

/3) mm và x2 =A2cos(ωt + 5[image: image226.wmf]π

/6) có biên độ 1cm. Tìm giá trị dương của A2.


A. 6 mm. 
B. 8 mm. 
C. 4 mm. 
D. 10 mm.
(END.9029.51)
Câu 768: (SUB.9024.10)(Chuyên CHT - 1.2012)Xét một vật dao động điều hoà. Tại vị trí động năng bằng hai lần thế năng, gia tốc của vật có độ lớn nhỏ hơn gia tốc cực đại


A. [image: image227.wmf]3

3

 lần . 
B. [image: image228.wmf]3

 lần. 
C. [image: image229.wmf]2

2

 lần. 
D. [image: image230.wmf]2

 lần 
(END.9024.10)
Câu 769: (SUB.9024.12)(Chuyên CHT - 1.2012)Một đồng hồ đếm giây sử dụng con lắc đơn chạy đúng ở nhiệt độ 240 C và độ cao 200m. Biết bán kính Trái Đất R = 6400km và thanh con lắc có hệ số nở dài λ = 2.10-5 K-1. Khi đưa đồng hồ lên độ cao 600m và nhiệt độ tại đó là 200 C thì mỗi ngày đêm đồng hồ chạy:


A. nhanh 8,86s. 
B. chậm 8,86s. 
C. chậm 1,94s.    
D. nhanh 1,94s.
(END.9024.12)
Câu 770: Con lắc lò xo gồm vật nặng M = 300g, lò xo có độ cứng k = 200N/m lồng vào một trục thẳng đứng như hình bên. Khi M đang ở vị trí cân bằng, thả vật m = 200g từ độ cao h = 3,75cm so với M. Lấy g = 10m/s2. Bỏ qua ma sát. Va chạm là mềm.Sau va chạm cả hai vật cùng dao động điều hòa.Chọn trục tọa độ thẳng đứng hướng lên, gốc tọa độ là vị trí cân bằng của M trước khi va chạm, gốc thời gian là lúc va chạm. Phương trình dao động của hai vật là 
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Câu 771: Con lắc lò xo đặt nằm ngang, ban đầu lò xo chưa bị biến dạng, vật có khối lượng m1=0,5kg, lò xo có độ cứng K=100N/m. Một vật có khối lượng m2=0,5kg chuyển động dọc theo trục của lò xo với tốc (1/5).√22 m/s đến va chạm mềm với vật m1, sau va chạm lò xo bị nén lại. Hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng nằm ngang là 0,1. Lấy g=10m/s². Tốc độ chuyển động của vật tại vị trí lò xo không biến dạng lần thứ 1 là
      A. 22 cm/s  


B. 26 cm/s


C. 30 cm/s

D. 10√30 cm/s

Câu 772: (SUB.9024.14)(Chuyên CHT - 1.2012)Xét con lắc lò xo treo thẳng đứng. Khi vật ở vị trí cân bằng lò xo dãn ra đoạn [image: image235.wmf]l

= 10cm. Chọn trục Ox thẳng đứng hướng xuống, gốc O tại vị trí cân bằng của vật. Nâng vật lên trên thẳng đứng đến vị trí cách O một đoạn 2[image: image236.wmf]3

cm rồi truyền cho nó một vận tốc có độ lớn 20cm/s theo phương thẳng đứng hướng lên trên. Lấy gốc thời gian lúc truyền vận tốc cho quả cầu. Lấy g = 10m/s2. Phương trình dao động của quả cầu là


A. x = 2[image: image237.wmf]3

cos(10t -[image: image238.wmf]5

6

p

)cm. 
B. x = 2[image: image239.wmf]3

cos(10πt -[image: image240.wmf]6

p

)cm.


C. x = 4,0.cos(10t +[image: image241.wmf]5

6

p

)cm. 
D. x = 4,0.cos (10πt +[image: image242.wmf]5

6

p

)cm.
(END.9024.14) (END.9024.23)
Câu 773: (SUB.9024.35)(Chuyên CHT - 1.2012)Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 3,0.cos(5πt – π/2)cm, t tính bằng giây. Thời điểm đầu tiên kể từ t = 0 gia tốc của vật đạt cực đại là


A. 0,10s. 
B. 0,30s. 
C. 0,40s 
D. 0,20s.
(END.9024.35)
Câu 774: (SUB.9024.38)(Chuyên CHT - 1.2012)Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hoà gồm vật nặng m = 0,20kg và lò xo có chiều dài tự nhiên lo = 40cm. Khi lò xo có chiều dài l = 37cm thì vận tốc của vật bằng không và lực đàn hồi của lò xo có độ lớn F = 3,0N. Cho g =10m/s2. Năng lượng dao động của vật là

A. 0,125J. 
B. 0,090J. 
C. 0,250J. 
D. 0,045J.
(END.9024.38)
Câu 775: (SUB.9024.40)(Chuyên CHT - 1.2012)Một vật dao động điều hoà với chu kỳ T và biên độ A, tốc độ trung bình bé nhất của vật thực hiện được trong khoảng thời gian T/6 là


A. [image: image243.wmf]6(23)
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(END.9024.40)
Câu 776: (SUB.9024.45)(Chuyên CHT - 1.2012)Cho một con lắc đơn có vật nặng được tích điện dao động trong điện trường đều có phương thẳng đứng thì chu kỳ dao động nhỏ là 2,00s. Nếu đổi chiều điện trường, giữ nguyên cường độ thì chu kỳ dao động nhỏ là 3,00s. Chu kỳ dao động nhỏ của con lắc đơn khi không có điện trường là


A. 2,50s. 
B. 2,81s. 
C. 2,35s. 
D. 1,80s.
(END.9024.45)
Câu 777: (SUB.9024.55)(Chuyên CHT - 1.2012)Một con lắc đơn dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường 9,8m/s2 với phương trình li độ dài: s = 2,0.cos(7.t)cm (t tính bằng giây). Khi đi qua vị trí cân bằng, tỷ số giữa lực căng dây và trọng lực tác dụng lên quả cầu bằng


A. 1,01. 
B. 0,95. 
C. 1,08. 
D. 1,05.
(END.9024.55)
Câu 778: (SUB.9024.59)(Chuyên CHT - 1.2012)Hai chất điểm dao động điều hoà dọc theo hai đường thẳng cạnh nhau, cùng song song với trục Ox. Hai vật dao động với cùng biên độ A, cùng vị trí cân bằng O (toạ độ x = 0) và với chu kỳ lần lượt là T1 = 4,0s và T2 = 4,8s. Tại thời điểm ban đầu, chúng cùng có li độ x = +A. Khi hai chất điểm cùng trở lại vị trí ban đầu thì tỷ số quảng đường mà chúng đi được là
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(END.9024.59)
Câu 779: (SUB.9027.08)(Chuyên CHT - 2.2012)Một con lắc lò xo dao động điều hoà theo phương thẳng đứng. Vật đi quảng đường 20cm từ vị trí thấp nhất đến vị trí cao nhất mất thời gian 0,75s. Chọn gốc thời gian lúc vật đang chuyển động chậm dần theo chiều dương với tốc độ [image: image251.wmf]0,2

m/s
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 . Với t tính bằng s, phương trình dao động của vật là
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(END.9027.08)
Câu 780: (SUB.9027.24)(Chuyên CHT - 2.2012)Một con lắc lò xo có khối lượng m = 100g dao động điều hoà với cơ năng W = 2,0mJ và gia tốc cực đại amax = 80cm/s2. Biên độ và tần số góc của dao động là


A. 5,0mm và 40rad/s. 
B. 10cm và 2,0rad/s. 
C. 5,0cm và 4,0rad/s. 
D. 3,2cm và 5,0rad/s.(END.9027.24)
Câu 781: (SUB.9027.42)(Chuyên CHT - 2.2012)Truyền cho quả nặng của con lắc đơn đang đứng yên ở vị trí cân bằng một vận tốc [image: image256.wmf]0

1

v=m/s

3

 theo phương ngang thì nó dao động điều hòa với biên độ góc α0 = 6,00. Lấy g = 10m/s2. Chu kỳ dao động của con lắc bằng


A. 2,00s. 
B. 2,60s. 
C. 30,0ms. 
D. 2,86s.
(END.9027.42)
Câu 782: (SUB.9027.25)(Chuyên CHT - 2.2012)Một con lắc đơn được gắn trên trần một ô tô chuyển động trên đường thẳng nằm ngang. Khi ô tô chuyển động với gia tốc a =[image: image257.wmf]3

g

 (g là gia tốc rơi tự do) thì chu kỳ dao động nhỏ của con lắc là 1,73s. Khi ô tô chuyển động đều thì chu kỳ dao động nhỏ của con lắc bằng


A. 1,61s. 
B. 1,86s. 
C. 1,50s. 
D. 2,00s.
(END.9027.25)
Câu 783: Một con lắc lò xo dao động điều hòa trên mặt phẳng nằm ngang với chu kì T = 2π(s), quả cầu có kl m1. Khi lò xo có độ dài cực đại và vật m1 có gia tốc là -2 cm/s² thì một vật có kl m2 (với m1=2.m2) chuyển động dọc theo trục của lò xo đến va chạm đàn hồi xuyên tâm với vật m1, có hướng làm cho lò xo nén lại. Biết tốc độ chuyển động của vật m2 ngay trước lúc va chạm là 3√3 cm/s. Quãng đường mà vật m1 đi được từ lúc va chạm đến khi vật m1 đổi chiều chuyển động lần đầu tiên là
A. 4cm                        B. 6cm                       C. 6,5cm                         D. 2cm

Câu 784: (SUB.9027.33)(Chuyên CHT - 2.2012)Một con lắc gồm lò xo có độ cứng k = 100N/m và vật nặng khối lượng m = [image: image258.wmf]5

9

[image: image259.wmf]5

9

 kg đang dao động điều hòa với biên độ A = 2,0cm trên mặt phẳng nằm ngang nhẵn. Tại thời điểm vật m qua vị trí mà động năng bằng thế năng, một vật nhỏ khối lượng mo = [image: image260.wmf]2

m

 rơi thẳng đứng và dính vào m. Khi qua vị trí cân bằng, hệ (m + m0) có tốc độ


A. [image: image261.wmf]125

 cm/s. 
B. [image: image262.wmf]430

cm/s. 
C. 16,7 cm/s. 
D. 20 cm/s.
(END.9027.33)
Câu 785: (SUB.9027.36)(Chuyên CHT - 2.2012)Một con lắc đơn có chiều dài 120cm, dao động điều hoà với chu kỳ T. Để chu kỳ con lắc giảm 10%, chiều dài con lắc phải


A. tăng 22,8cm. 
B. giảm 28,1cm. 
C. giảm 22,8cm.    
D. tăng 28,1cm.
(END.9027.36)
Câu 786: (SUB.9027.41)(Chuyên CHT - 2.2012)Một đồng hồ quả lắc chạy đúng ở mặt đất. Nếu đưa lên Mặt Trăng thì trong một ngày đêm (24 giờ) đồng hồ chạy chậm 852 phút. Bỏ qua sự nở dài vì nhiệt; lấy gia tốc rơi tự do ở mặt đất là g = 9,80 m/s2. Gia tốc rơi tự do ở Mặt Trăng là


A. 6,16 m/s2 
B. 1,63 m/s2. 
C. 1,90 m/s2.           
D. 4,90 m/s2
(END.9027.41)
Câu 787: (SUB.9027.47)(Chuyên CHT - 2.2012)Thời gian ngắn nhất để một chất điểm dao động điều hòa đi từ vị trí có động năng bằng thế năng dao động đến vị trí có động năng bằng ba lần thế năng dao động là 0,10s. Tần số dao động của chất điểm là


A. 2,1Hz. 
B. 0,42Hz. 
C. 2,9Hz. 
D. 0,25Hz.
(END.9027.47)
Câu 788: (SUB.9027.52)(Chuyên CHT - 2.2012)Dao động tổng hợp của hai trong ba dao động điều hoà cùng phương cùng tần số: thứ nhất và thứ hai; thứ hai và thứ ba; thứ ba và thứ nhất có phương trình lần lượt là x12 = 2cos(2πt + π/3)cm; x23 = 2[image: image263.wmf]3

cos(2πt + 5π/6)cm; x31 = 2cos(2πt + π)cm. Biên độ của dao động thành phần thứ hai bằng


A. 3,0cm. 
B. 1,0cm. 
C. 3 cm.        
D. 2[image: image264.wmf]3

cm.
(END.9027.52)
Câu 789: (SUB.9030.08)(Chuyên CHT - 3.2012)Dao động của một chất điểm là tổng hợp của hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là x1 = 6,0.cos(10t + 5π/6)cm và x2 = 6,0.cos(–10t + π/2)cm (t tính bằng s). Gia tốc cực đại của vật bằng


A. 4[image: image265.wmf]3

m/s2. 
B. 6[image: image266.wmf]3

m/s2. 
C. 6,0m/s2. 
D. 12m/s2.
(END.9030.08)
[image: image1.wmf]1030

 Câu 790: Cho cơ hệ như hình bên. Biết M = 1,8kg, lò xo nhẹ độ cứng k = 100N/m. Một vật khối lượng m = 200g chuyển động với tốc độ v0 = 5m/s đến va vào M (ban đầu đứng yên) theo trục của lò xo. Hệ số ma sát trượt giữa M và mặt phẳng ngang là μ = 0,2. Coi va chạm hoàn toàn đàn hồi xuyên tâm. Tốc độ cực đại của M sau khi lò xo bị nén cực đại là


A. 1 m/s
B. 0,8862 m/s
C. 0.4994 m/s

D. 0,4212 m/s

Câu 791: (SUB.9030.17)(Chuyên CHT - 3.2012)Một con lắc lò xo gồm lò xo k = 100N/m và vật nặng m =160g đặt trên mặt phẳng nằm ngang. Kéo vật đến vị trí lò xo dãn 24,0mm rồi thả nhẹ. Biết hệ số ma sát giữa vật và mặt phẳng ngang là μ = 5/16.Lấy g = 10m/s2. Từ lúc thả đến lúc dừng lại, vật đi được quảng đường bằng


A. 43,6mm. 
B. 60,0mm. 
C. 57,6mm.                 D. 56,0mm.
(END.9030.17)
Câu 792: (SUB.9030.18)(Chuyên CHT - 3.2012)Một vật dao động trên trục x với phương trình x = 5,0.cos(5πt + π/3)cm, t tính bằng s. Trong giây đầu tiên kể từ t = 0, vật ba lần đi qua vị trí x = x1. Giá trị x1 bằng


A. + 5,0cm. 
B. – 2,5cm. 
C. + 2,5cm. 
D. – 5,0cm.
(END.9030.18)
Câu 793: (SUB.9030.22)(Chuyên CHT - 3.2012)Một lò xo có độ cứng k = 40N/m, đầu trên được giữ cố định còn phía dưới gắn vật nặng m. Nâng m lên đến vị trí lò xo không biến dạng rồi thả nhẹ, vật dao động điều hoà theo phương thẳng đứng với biên độ 2,5cm. Lấy g = 10m/s2. Trong quá trình dao động, trọng lực của m có công suất tức thời cực đại bằng


A. 0,41W. 
B. 0,64W. 
C. 0,50W. 
D. 0,32W.
(END.9030.22)
Câu 794: (SUB.9030.27)(Chuyên CHT - 3.2012)Ở cùng một vị trí, con lắc đơn chiều dài l1 dao động nhỏ với chu kỳ x, con lắc đơn chiều dài l2 dao động nhỏ với tần số y. Con lắc đơn có chiều dài l = l1 + l2 dao động nhỏ với chu kỳ z là:


A. [image: image267.wmf]22

z=x+y

 
B. [image: image268.wmf]-2+2

1

z=

x+y

 
C. [image: image269.wmf]-2-2

1

z=

x+y

      D. [image: image270.wmf]2-2

z=x+y


(END.9030.27)
Câu 795: (SUB.9030.44)(Chuyên CHT - 3.2012)Con lắc đơn có dây dài l =1,0 m, quả nặng có khối lượng m = 100g mang điện tích q = 2.10-6C được đặt trong điện trường đều có phương nằm ngang, cường độ E = 104V/m. Lấy g =10m/s2. Khi con lắc đang đứng yên ở vị trí cân bằng, người ta đột ngột đổi chiều điện trường và giữ nguyên cường độ. Sau đó, con lắc dao động điều hòa với biên độ góc bằng


A. α = 0,040rad. 
B. 0,020rad. 
C. 0,010rad.        D. 0,030rad.
(END.9030.44)
Câu 796: (SUB.9030.45)(Chuyên CHT - 3.2012)Một con lắc lò xo thẳng đứng gồm vật nặng khối lượng m = 1,0kg và lò xo có độ cứng k = 100N/m. Vật nặng được đặt trên giá đỡ nằm ngang sao cho lò xo không biến dạng. Cho giá đỡ đi xuống không vận tốc đầu với gia tốc a = g/5 = 2,0m/s2. Sau khi rời khỏi giá đỡ con lắc dao động điều hòa với biên độ


A. 5,0cm. 
B. 6,0cm. 
C. 10cm. 
D. 2,0cm.
(END.9030.45) (END.9025.02)
Câu 797: Một con lắc lò xo dao động điều hòa trên mặt phẳng nằm ngang với chu kì 
[image: image271.wmf](

)
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, vật nặng là một quả cầu có khối lượng m1. Khi lò xo có chiều dài cực đại và vật m1 có gia tốc 
[image: image272.wmf]2

2

cms

-

 thì một quả cầu có khối lượng 
[image: image273.wmf]21

2

mm

=

 chuyển động dọc theo trục của lò xo đến va chạm đàn hồi xuyên tâm với m1 và có hướng làm cho lò xo bị nén lại. Vận tốc của m2 trước khi va chạm là 
[image: image274.wmf]33

cms

. Khoảng cách giữa hai vật kể từ lúc va chạm đến khi m1 đổi chiều chuyển động lần đầu tiên là


A. 
[image: image275.wmf]3,63

cm


B. 
[image: image276.wmf]6

cm


C.
[image: image277.wmf]9,63

cm


D. 
[image: image278.wmf]2,37

cm


Câu 798: Một vật có khối lượng m1 = 1,25 kg mắc vào lò xo nhẹ có độ cứng k = 200 N/m, đầu kia của lò xo gắn chặt vào tường. Vật và lò xo đặt trên mặt phẳng nằm ngang có ma sát không đáng kể. Đặt vật thứ hai có khối lượng m2 = 3,75 kg sát với vật thứ nhất rồi đẩy chậm cả hai vật cho lò xo nén lại 8 cm. Khi thả nhẹ chúng ra, lò xo đẩy hai vật chuyển động về một phía. Lấy 
[image: image279.wmf]2

p

=10, khi lò xo giãn cực đại lần đầu tiên thì hai vật cách xa nhau một đoạn là: 
A.
[image: image280.wmf]8
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Câu 799: (SUB.9025.11)(Chuyên CHT - 1.2013)Một vật dao động điều hòa với biên độ A, chu kì T. Trong những khoảng thời gian bằng Δt, quảng đường lớn nhất vật có thể đi được là SM và quảng đường nhỏ nhất vật phải đi qua là sm. Chọn hệ thức đúng.


A. 0 ≤ SM – sm < 0,83A. 
B. 0,50A ≤ SM – sm < 0,71A. 


C. 0 ≤ SM – sm ≤ 0,50A. 
D. 0,71A < SM – sm < 0,83A. 
(END.9025.11)
Câu 800: (SUB.9025.18)(Chuyên CHT - 1.2013)Nếu tăng chiều dài của một con lắc đơn thêm 21cm thì chu kì dao động nhỏ của nó thay đổi 10%. Nếu tiếp tục tăng chiều dài dây thêm 21cm nữa thì chu kì của con lắc tiếp tục thay đổi thêm


A. 10%. 
B. 9,2%. 
C. 8,3%. 
D. 9,6%.
(END.9025.18) (END.9025.25)
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